

ELSZÁMOLVA

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.  
TELEFON: 27-37. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P, NEGYED-  
ÉVRE 7 P, FÉLÉVRE 14 P, ÉVENTE 26 PENGÓ.  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR. VASÁRNAP 20 FILLÉR.

XIII. ÉVFOLYAM, 136. SZÁM.

Debrecen, 1936 június 16 kedd

ÁRA 10 FILLÉR

## Óriási kompszerencsétlenség a Dunán

— Tudósítás a 7. oldalon —

### A halálra ítélt Sz. Nagy Jánosné, a „csökmői méregkeverőt” a debreceni tábla felmentette a gyilkosság vádja alól

Vádlottársai büntetését helybenhagyták — Az elítéltek  
nagy sirással hangoztatták, hogy ők ártatlanok  
A csökmői rémdráma a Kuria elé kerül

Ismeretes a közönség előtt az a borzalmas bűnper, melynek központjába azok a csökmői asszonyok kerültek, akiket azzal vádoltak, hogy férjüket arzén segítségével ölték meg. A mérgezéssel vádoltak len állt özv. Sz. Nagy Jánosné, aki a mérget másnak is adta és a nyomozás szerint unokáját is mérgezte.

A debreceni törvényszék több napon át tartott izgalmas tárgyalás után Sz. Nagy Jánosné köztársasági halálra ítélt, mert igazoltnak vették azt a vádat, hogy unokáját mérgezett cseresznyével megölte és rábeszélte Sz. Nagy Balintné arra, hogy megvakulás előtt álló beteges férjét megölje. Erre a célra adta a mérget és kitanította, hogyan adja be férjének.

L. Kiss Lajosné életfogytiglani fegyházra ítélték, mert megállapította a bíróság, hogy férjét, aki durván bánt vele és részegeskedésével veszélyeztette a kis vagyont, úgyszintén a leányát, Esztert is arzénal mérgezte. Z. Nagy

Balintné 15 évi fegyházra ítélték férje mérgezése miatt. Z. Nagy Balintné beismerő vallomást is tett és ő nevezte meg Sz. Nagy Jánosné, aki a mérget adta.

A debreceni tábla ez év márciusában már tárgyalta a csökmői arzénes ügyet, de *ittétre nem került sor, mert dr. Fényes Endre védőügyvéd, aki L. Kiss Lajosné védő, rámutatott arra, hogy az orvosszakértői jelentésekben ellentétek vannak és kérte, hogy az Igazságügyi Orvosi Tanácsot kérdezzék meg és tisztázzák az ellentéteket.*

A tábla dr. Fényes Endre kérését teljesítette és felküldték az iratokat az Igazságügyi Orvosi Tanácshoz.

A vélemény leírkezése után *hét-fő egész napon át tárgyalták az ügyet dr. Baróthy Zoltán elnökelete alatt.* A vádat dr. Altdorfer István ügyész képviselte. L. Kiss Lajosné védelmét dr. Fényes Endre, Sz. Nagy Jánosné védelmét dr. Lusztig Sándor, Z. Nagy Balintné védelmét pedig dr. Pórszász Károly látta el.

gyon beletörtém már a sok herce-hurcába.

— Maga a tárgyaláson is beismerde, hogy mérgezte az urát és a mérget Sz. Nagyné adta?

### Fényes Endre dr háromórás védőbeszéde

Az ügyész alapos vádbeszéde után dr. Fényes Endre L. Kiss Lajosné védelmében jelentette be, hogy be kell bizonyítani azt, hogy L. Kiss Lajosnének beismerő vallomása igaz, azt pedig bizonyítani nem lehet és kérte azt is, hogy az Igazságügyi Orvosi Tanácsnak leérkezett véleményét ne fogadják el, hanem terjesszék azt újból fel, mert ellentmondások és megcáfolatlann kérdések vannak és módot kell nyújtani arra, hogy az Igazságügyi Orvosi Tanács ezekre a hiányzó pontokra is nyilatkozzék.

A tábla elutasította ezt a kérést és ezek után Fényes Endre három órát igénybevérvő hatalmas beszédében sorakoztatta fel érveit, bizonyítva, hogy L. Kiss Lajosné ártatlan férje megölésében és nem történt arzénmérgezés. *Ritkán hallott alaposággal, rengeteg anyag összehordásával felépült védőbeszédében az arzénmérgezés történelvével is foglalkozott s rámutatott arra, hogy ez az iz- és szagnélküli mérgező anyag szerepet játszott már az emberiség életében a bizánci kortól kezdve az olasz kényurak váráitól, míg eljutott a kis falusi parasztudvarokig Komádiba és Csökmőre. Sok embert kivégeztek már arzénmérgezés gyanúja miatt és csak később állapították meg, hogy nem történt mérgezés, nem történt gyilkosság.* Nagyon óvatosan kell eljárni az arzénnyalános eseteknél. Ezt az óvatosságot bizonyítja a vegyész, aki kimutatja, hogy mennyi arzént talált a holt testben, de nem meri már kimondani, hogy arzénmérgezés történt, hanem a vegyész a véleményét rábizza az orvosra, pedig az orvostu-

— Igen, beismerő vallomást tettem, mert attól féltem, hogy visszatérnek nyomozásra a csendőröknek.

— Miért vádolta meg Sz. Nagyné akkor, hogy ő adta a mérget?

— A férjem temetésén beszélte, mint mondták, hogy többet kapott a férjem a kelleténél, azért halt meg hamar. Ezt nekem megmondták, hát azért vádoltam be!

A vádlott kijelentései után dr. Altdorfer István ügyész tartotta meg vádbeszédét, melyben rámutatott a csökmői mérgezési sorozat indító okaira és tanúkkal, szakvéleményekkel bizonyította, hogy a vádat igazolták a nyomozás és tárgyalások során is. A tábla előtt indokolatlanul visszavont vallomásokat nem lehet figyelembe venni. Kérte a táblát, hogy az ítéletet súlyosítsa és a legsúlyosabb büntetést állapítsa meg, mint a bűncselekményekkel arányban állót.

domány rendelkezésére már nem állott ott az emberi test, nincs meg már a beteg, sőt a holttestekből is a tíz-husz év múltán csak tőzgeszerű részek maradnak. *Általános vélemény, hogy az arzénmérgezés a kolera tünetével azonos és az L. Kiss Lajos esetében pedig nincs bizonyítva az, hogy ezek a jellegzetes tünetek tapasztalhatók lettek volna.* Egyedül a vádlott vallomása szolgáltatott adatot erre vonatkozólag, ezt a vallomását pedig visszavonta, mert ő a csendőrök előtt vallott akármít, csak szabaduljon a csendőröktől és beszélt férje maláriás betegségéről és ezt zavarta össze azzal a betegséggel, amelynek következtében férje meghalt. *Vagyoni oka nem volt rá, hogy megölje férjét, mert nem ő az örökös, kilenc gyermeket nevelt fel és egy gyermeke 19 éven át volt beteg és 19 éven át nem engedte meghalni, hanem orvosoltatta. Az az asszony nem lehet gyilkos, aki így viselkedik és nem lehet azzal vádolni, hogy megölte leányát és férjét, erre nincs semmiféle lelki ok sem.*

— Tény az, hogy egy Rácz Zsuzsanna nevű nő, akit L. Kiss Lajos ostorral megvert, felkereste L. Kiss Lajost, bort vitt neki, hogy beküljenek ki s megitták a békepoharat. Ha arzénmérgezés történt, akkor más ölte meg a gazdálkodót, nem a felesége.

A védő részletesen foglalkozott nagy tudással összeállított beszédében az Igazságügyi Orvosi Tanács véleményével és táblázatos kimutatókkal, összehasonlításokkal a tiszazági arzénes per adatainak és szakértői véleményének ismertetésével bizonyítja igazságtalán.

### A vád és védelem harca

A tárgyalás megnyitása után a felek kijelentették, hogy a hatalmas bűnper iratainak ismertetését nem kívánják, mert az elmúlt tárgyaláson már felolvasták azokat. Dr. Szép László ítélő bíró, az ügy előadója részletesen ismertette az Igazságügyi Orvosi Tanács véleményét, amely bizonyossággal állapította meg úgy L. Kiss Lajosra, mint Z. Nagy Balintra, valamint Sz. Nagy Jánosra azt, hogy mindhárom arzénmérgezésnek az áldozatai. Az Igazságügyi Orvosi Tanács nem tekinti feltűnő jelenségnek, hogy az L. Kiss Lajos esettjében arzénmentesek voltak, sőt éppen azt találja természetesnek, míg feltűnőnek azt, hogy mások esettjében arzén volt feltalálható.

A tanács véleménye teljesen a vádat igazolta és hangsúlyozta, hogy L. Kiss Lajos halálát arzénmérgezés okozta.

A vélemény ismertetése után az elnök kérdésére L. Kiss Lajosné kijelentette:

— Isten látja lelkeimet, engem ártatlanul vádolnak és ha kell, ártatlanul is halok meg, mert csak a csendőri kényszer vitt bele a dolgba.

— Maga a csendőrök előtt beismerő vallomást tett, a vizsgálóbíró előtt is hasonlóan beszélt?

— Kérem, én zatában voltam, a csendőrök megírták a vallomást és én azt aláírtam, nem is olvasták fel.

Sz. Nagy Jánosné: *En sem vagyok bűnös, nem öltem meg a kis unokámat, hiszen nagyon szép gyermek volt és nem adtam én mérget senkinek sem.*

Z. Nagy Balintné: *En sem cselekedtem semmit, erőltettek a vallomásra, hát megtettem, mert na-*

## GAZDAG CIRKUSZ

Magyarország legnagyobb utazó vállalata június hó 18-án, csütörtökön este fél 9 órai kezdettel tartja megnyitó **ünnepi előadását.**

Mindent nyújt, ami egy nagy világvárosi cirkusz műsorában elképzelhető. — Művészet — Erő — Humor — Idomítás — Látványosság. — Amerikai fedett vízmentes ponyvasátor, 3000 személyre berendezett trükk. — Helyárak: 30 fillértől 1.40 pengőig. Elővétel: Schwartz pipás. Bika hall. **VASARNAP 2 ELŐADÁS!** Délután 4 és este fél 9 órakor. — Délutáni előadáson teljes esti műsor és mérsékelt helyárak.

— L. Kiss Lajos holttestében nem volt meg a halálos adag mérég. *A szakértők véleményei szöges ellentétben állnak és csak merő kombinációkra támaszkodnak véleményükben.*

Foglalkozott azzal az eltéréssel, amely a csontok arzéntartalmát, vagy a csontok arzénmentességét állapítja meg a vegyi vizsgálat során.

## Ellentétek vannak a szakértői véleményben - mondja a védő

Az Orvosi Tanács úgy akarja megmagyarázni, hogy egyes csontok arzenesek, másokban viszont nem találtak arzént, hogy azt tetelje fel, hogy bizonyára nem a medencecsontokat vizsgálta meg a vegyész ott, ahol arzént talált, már pedig az arzén a gravitációnál főleg a medencecsontok környékén települ.

Védő hivatkozott arra, hogy a gravitáció tekvő betegnek nem érvényesülhet, különben is kimutatta, hogy Sz. Nagy Jánosnak a vállcsontjait vizsgálta meg a vegyész és azok is arzennel voltak feltelve.

Az Igazságügyi Orvosi Tanács nem tulajdonít jelentőséget az arzén mennyiségnek megállapított különbségeknek és megállapítja azt is, hogy az arzénmérgezést igazoló tünetek feunforogtak.

Dr. Fényes Endre kifejtette, hogy az Orvosi Tanács nem arra válaszolt, hogy vajon a koleraszzerű tünetek hiánya kénygíti-e az arzénmérgezés feunforogásának a lehetőségét, hanem onnan kiindulva, hogy arzénmérgezés forog fenn, megállapítja, hogy fent kellett forogni a jellemző tüneteknek is.

Valamennyi tanu határozottan cáfolja a bányás és hasonló tünetek jelenlétét, miért is az Orvosi Tanács azt az egyedül helyes következtetést kellett volna levonnia, hogy mint-bogy a tünetek nem forogtak fenn, nincs arzénmérgezés, nem pedig azt, hogy mert arzénmérgezés van, a tanuk rosszul emlékeznek, vagy nem figyelték meg a beteget.

Dr. Lovassy kezelőorvos határozottan megcáfolta a tünetek feunforogását és az Orvosi Tanács nem hivatott megállapítani azt, hogy dr. Lovassy rosszul emlékszik vissza az esetre. Az Orvosi Tanács az arzén mennyiségére nem helyez nagy súlyt, pedig igenis, az arzén mennyiségének döntő jelentősége van az ügyben.

Lehetetlen ugyanis véletlennek tulajdonítani, hogy L. Kiss Lajos egész sírjában 5 mg. arzén mennyiség találtott, míg a többi csök-mői sírokban az arzén mennyisége 30-tól 45 mg. arzént tartalmazott.

Dr. Fényes Endre védő beszerezte a tiszazugi bűnügyek hiteles másolatát és ezzel igazolni kívánta, hogy a tiszazugi esetekben, — amelyekben pedig Szabó Lajosné és özy, Csordás Bálintné, valamint Kardos Mihályné ki is végeztek — az arzén mennyiség hatszorostól, harminceszerorig terjedő mennyiségben található a sírokban és pedig ezen mennyiségnek is javarésze mindenütt a holttestekben volt, míg L. Kiss Lajosnál a koporsóforgácsban! Kimutatta továbbá a védő, hogy L. Kiss Lajos holttestében 240 gram maradványban 4 század milligramm arzént tartalmazott, míg a többi holttestek háromszor-huszonötösörannyit. Hivatkozott védő a tiszazugi Madarász féle bűnügyre, amelyben az országos bírósági vegyész megállapította, hogy a hullára tapadt ruha aránytalanul kevesebb arzént tartalmazott, mint a holttest. Előadta védő, hogy az Orvosi Tanács nem válaszolt arra a kérdésre, hogy hogyan történhetett meg az, hogy a tiszazugi bűntetőügyben exhumált Tóth László holtteste egészben magában tartotta az arzén-mennyiséget és a koporsófa és ruhák teljesen arzénmentesek maradtak. Ez az eset pedig azt igazolja, hogy a holttest magában tudja tartani az egész arzén-mennyiséget és így nem tekinthető bizonyítottotnak, hogy L. Kiss Lajos sírjában a koporsóforgácsban talált arzénmennyiség az L. Kiss holttestéből származik.

Hivatkozott a védő az országos bírósági vegyész véleményére, amely szerint az arzén forrása mindenkori ott keresendő, ahol a nagyobb mennyiség található fel. Ha a holttestben, úgy akkor az tehető fel, onnan származott a koporsóba az arzén, ha a koporsóban van több arzén, úgy az tetelje fel, hogy az innen szivargott át a holttestbe.

L. Kiss Lajos esete az egyetlen eset ahol az amugy is legkisebb mennyiségben feltalált arzén mennyiség javarésze — sokszorosa — a koporsóforgácsban volt feltalálható és csak egész esekély töredéke a holttestben. Itt tehát az arzén forrása a koporsó!

Kifogásolta a védő, hogy az Igazságügyi Orvosi Tanács e kérdésre egyáltalában nem adott választ és

hogy e kényes kérdéseket így megkerülte.

Előadta védő azt is, hogy dr. Orsós professzor a Lóvi Magda esetében azon nézetének adott kifejezést, hogy a koporsó deszkája valamikor fűszeres láda lehetett és így került be az arzén a koporsóba. Védő kérdést intézett az Igazságügyi Tanácshoz, hogy ha ez lehetséges volt a Lóvi Magda esetében, mi bizonyítja azt, hogy L. Kiss Lajost nem fűszeres ládába temették-e. Sérelemzte védő, hogy erre választ nem kapott. A védő szerint végeredményben vagy az arzénmennyiségnek kellene meglenni halálos adagban és ilyenkor el lehetne tekinteni a tünetek hiányától, vagy a tüneteknek kellene meglenni és így át lehetne hidalni a mennyiség esekély voltát. Itt ellenben sem tünet, sem megfelelő mennyiségű arzén nincs!

Beszéde végén kérte a táblát, hogy mentse fel védencét a vád alól.

Utána dr. Lusztig Sándor és dr. Pórszász Károly tartották meg védőbeszédjüket.

A tábla este hét órakor hirdette ki az ítéletet, amely meglepő volt.

Sz. Nagy Jánosné esetével kapcsolatban semmi megnyugtató bizonyíték nincs arra, hogy unokáját mérgezett cseresznyével pusztított volna el. Nem bizonyítható az sem, hogy Nagy Bálint megölésére felbujtotta annak feleségét, mert a tábla szerint az asszony már elhagyta a betegeskedő férje elpusztítását, ottele csak mérget kért és kapott terve kivitelére. Ezért csak a gyilkosságban való bűnsegédi bűnrészesség és nem pedig gyilkosságra való felbujtás esete áll fenn.

A tábla elutasította az ügyész sülyosbítási kérését, mert úgy találja, hogy a bűnelekményekkel arányban áll a tábla által megállapított büntetés.

Az ítéletnek felmentő részét tudomásul vette az ügyész, a marasztaló részekkel szemben sülyosbítást kérve a Kúriához folyamodott. A tábla ítéletét sem a vádlottak, sem a védők nem fogadták el, míg a bíróságtól haláltól szabadult Sz. Nagy Jánosné is kijelentette, hogy nem nyugszik meg, mert ő ártatlan, ő nem adott mérget senkinek.

A tábla egyórás ítélethirdetése után szuronyos fogházörök vittek vissza zárkaikba az elítélteket, akiknek ügyében most már a Kúria mondja ki az utolsó szót.

## Az ítélet

A tábla Sz. Nagy Jánosné, akit kötéltálati halálra ítélte a törvényszék, felmentette unokája meggyilkolásának vádjától, a Z. Nagy Bálint megölésében való gyilkosságra való felbujtást sem állapította meg, hanem bűnsegédi bűnrészességet látott bizonyítottotnak és ezért nyolc évi feyházra ítélte el. Ebből a büntetésből egy évet és 11 hónapot kitöltöttek vettek.

L. Kiss Lajosné törvényszéki ítéletét helybenhagyta a tábla, de a büntetésből két évet és négy hónapot kitöltöttek vettek.

Nagy Bálintné ítéletét is helybenhagyta a tábla, az ő 15 évi büntetéséből egy évet és tíz hónapot kitöltöttek vett.

Az indokolásban kimondta dr. Baróthy Zoltán tanácselnök, hogy dr. Fényes Endre igazán nagyszabású védőbeszédében sorakoztatta fel az érveket védence mellett, többek között azzal is érvelt, hogy nem volt érdeke a vádlottnak a gyilkosság elkövetése. Tanuvallomások igazolták azonban, hogy férje részeges és durva volt. Másoknak is mondta az asszony, hogy férjét valami szer segítségével leszoktatja az italozásról. Ez a szer férje halálát okozta, mert ő meg akart szabadulni a csak terhet, bajt jelentő embertől.

Komoly ellenvetések hangzottak el dr. Fényes Endre részéről a szakértői megállapításokkal szemben. Ezek az ellenvetések eredményezték azt is, hogy a tanács is arra az álláspontra helyezkedett, hogy meg kell kérdeznai az Igazságügyi Orvosi Tanácsot. A vélemény megnyugtatója a táblát, mert nyilvánvalóvá válik, hogy a mérgezés olyan gyors volt, hogy L. Kiss Lajos csontjaiba az arzén már nem szívódhatott fel és a holttest lágy részeiből a koporsó fájába rakódott le a mérgegyük része, másik része az a sok növényi hajszálgöyök szirta ki a hullából, melyek a ko-

porsón behatolva valósággal átfon-ták a hullamaradványokat.

## A kigazdapárt megfelebbezi az ohati birtokok bérbeadásáról szölo közgyülesi határozatot

A debreceni Független Kigazda és Polgári Párt hétfőn este népes elnöki értekezletet tartott, melyen megvitatták, hogy a párt törvényhatósági bizottsági tagjai az egyes városi közgyüleseken milyen magatartást tanúsítsanak. Ebben a tekintetben határozatot hoztak, amely a párt törvényhatósági bizottsági tagjaival közölni fognak.

Megvitatás tárgyává tette az elnöki értekezlet, hogy a városi közgyülesnek az ohati birtokok bérbeadására vonatkozó határozatát megfellebbezze-e, vagy sem. A ér-

tekezlet egyhangulag a megfellebbezés mellett foglalt állást.

Örömmel vette az elnöki értekezlet tudomásul, hogy a hó végén, vagy a jövő hónap elején a párt országos vezére, Eckhardt Tibor Debrecenbe jön, amikor is a tiszacsegei és egyeki pártbíveket is meglátogatja.

Tetszéssel fogadták az értesítést, hogy a párt helyzete a Tiszántúlon napról napra erősödik, főleg az intelligens gazdaközönség, a birtokosság csatlakozása folytán.

## A szerencsétlenül járt Dánér Béla leányának járadékot ítélte meg a Kuria

Budapest, június 16. Ismeretes az a halálosvögü autókatasztrófa, amelynek során Dánér Béla és Budaházy Miklós országgyülesi képviselők életüket veszítették. Dánér 1930 szeptember utolsó napján ötagú társaságával autón Balatonmária fürdőre igyekezett. A község alatt az országút a vasúti síneket keresztezi és miután a sorompó nyitva volt, a sofför át akart alatta bajtani. A néhány méter utat azonban nem tudták megtenni. Eppen a síneken volt az autó, amidőn az odaérkező személyvonat mozdonya belerohant, derékbakapta, összeroncsolta és magával hurcolta. Dánér és Budaházy holtan maradtak a vasúti töltésen, a többiek pedig sülyosan megsebesültek.

Dánér Béla néhány hónapos kisleányának — a kormányzói kegyelem útján törvényesíteti Ilonának — neveltetése nagy nehézségekbe ütközött, mert Dánér vagyontalannul halt meg. A gyermek anyja, aki egyben gyámja is, pert indított

a vasút ellen, amelyet a Kuria jogerős ítélettel havi 134 P neveltetési járadék megfizetésére kötelezett a leány 18 éves koráig.

A Kuria ítélete után az anya perújítást tett folyamatba a járadék időtartamának felemelése iránt azzal az indokolással, hogy leányát magasabb képzettséggel tudományos pályán óhajlja kiképeztetni.

Most hozott az ügyben jogerős ítéletet a Kuria Térfi-tanácsa és a vasút járadékfizetési kötelezettségét Dánér Ilona 24 éves életkorának betöltéséig meghosszabbította. Az indokolás szerint a balesetet szenvedett apa ügyészi jövedelme és nyugdíja együttesen elérte azt az összeget, amely mellett leányát tudományos pályán kiképeztet-hette volna.

x Akar szép gyermekképet? Vétesse le kicsinyét Tókés Ica fényképező műtermében, Csapó u. 1.

## HARISNYÁBAN

A LEGJOBBAT

LEGOLCSÓBBAN

Kardos Lászlónál



## A német válasz népszavazást fog követelni Ausztriában, Csehországban lakó német lakosság részére, akarnak-e Németországhoz csatlakozni

Németország nem ismeri el a mai határokat. — Anglia a megtorlások megszüntetése mellett

London, június 15. A Press Association úgy értesül, hogy a kormány a szerdai minisztertanácsban előreláthatólag az Olaszország elleni megtorlások megszüntetését határozza el.

Franciaország önként közölte Angliával azt a meggyőződését, hogy véget kell vetni a megtorlásoknak, hogy kezdetét vehesse a megbékülés munkája. London sajnálatlalt osztja Berlin és Róma, valamint a kisebb európai fővárosoknak azt a nézetét, hogy Franciaország belső nehézségei következtében egy időre nem lesz számbavehető az európai egyensúly szempontjából. Ennek tulajdonítják a német magatartás megmerevedését is. Ezért fokozott szükség van Olaszország közreműködésére a loarnói hatalmak által megkezdett munkához. Németország az angol kérdőívre adandó válaszában ki fogja jelenteni, hogy nem ismeri el állandóknak a jelenlegi határokat, továbbá, hogy még nem érte el a teljes jogegyenlőséget és hogy Hitler nemcsak a német kormány, hanem a német nemzet nevében is beszél. Követelni fogja végül a választásban, hogy a szomszédállamok területén lakó német kisebbség népszavazás útján dönthessen, kívánja-e a Németországba való bekebelezést vagy sem? A többi kérdésre tagadólag fog válaszolni. Szükség van Olaszország jóindulatára a Dardanellák megerősítése ügyében is.

A Morning Post nem kételkedik abban, hogy a megtorlásokat elejtik, de kérdés, hogy ezek után Eden tagja maradhat-e a kormánynak? A radikális News Chronicle, amely a megtorlások legitizációját

gensebb híveinek szócsöve, elárulja, hogy Eden és barátai nagyon dühösek Baldwin miniszterelnökre és Neville Chamberlain kincstári kancellárra. Eden állítólag nagyon el van keseredve és sértésnek tartja Neville Chamberlain nyilatkozatát és azt is, hogy Baldwin miniszterelnök ezt a nyilatkozatot jóváhagyta. Mindezek ellenére továbbra is külügyminiszter marad, sőt elszennedi azt az újabb megáldást is, hogy Genfben ő ajánlja majd a megtorlások megszüntetését.

A Daily Express szerint Baldwinnak Neville Chamberlain és Eden között kell választania, de azt hiszik, hogy Eden mindenestre a kormány tagja marad, amit a Németországgal való tárgyalások iránításának szükségével indokol.

CSEHSZLOVÁKIÁBAN, LENGYELORSZÁGBAN ÉS AUSZTRIÁBAN KÖVETELI NÉPSZAVAZÁST HITLER?

Páris, június 15. Az Echo de Paris londoni tudósítója jelenti: Az angol kormány értesülései szerint Németország az angol kérdőívre határozottan kedvezőtlen választ ad. Németország nem hajlandó elismerni a jelenlegi európai határokat és a jegyzékben kijelöli, hogy Németország követeléseit a jogegyenlőség kérdésében sem elégtették ki. Az angol kormány attól tart — írja a lap —, hogy Németország népszavazás elrendelését fogja kívánni mindazokban a szomszédos államokban, ahol német kisebbségek laknak, nevezetesen Csehszlovákiában, Lengyelországban és Ausztriában stb.

## Három listára nyújtottak be ajánlásokat a debreceni orvoskamara választásoknál, de csak két lista indul

A debreceni Orvoskamara tisztikarát egyhangulag választják meg, de a választmányi tagságok különbözőféle listát állítottak.

Tegnap zárták le az ajánlási aláírásokat a debreceni orvoskamara választásokkal kapcsolatban. Az orvostársadalom a kamara vezetőségét illetően teljesen egységes állásponton van. Egyhangulag az az óhaj, hogy az elnöki tisztséget az orvoskamarában dr. Hüttl Tivadar egyetemi tanár, a sebészeti klinika igazgatója töltsse be, alelnökké dr. Pauchly Géza OTI igazgató-főorvost óhajtják szintén egyhangulag megválasztani, titkárrá dr. Orsós Jenőt, pénztárossá Kostyán Lászlót, ügyésszé dr. Mailáth Lászlót, ellenőrré vitéz Ambrus Józsefet.

A tisztikar megválasztása egyhangulag fog történni.

A választmányi tagok megválasztására három csoport alakult, illetőleg három ajánlási ív indult. Az első a Turul Szövetsége, amelyen a

listavezetők a következők: A debreceni kamarai választmányi tagok listáját dr. Jeney Endre, az országos választmányba kiküldendő tagok listáját dr. Korompay Károly, az országos közgyűlésbe dele-

**Okvetlenül nézze meg**  
ez év legizgalmasabb filmremekét

# A hazatérő

Nagy Kató-val a főszerepben  
Ma utoljára Vígyszínház

## Uraik figyelmébe!

Meg van oldva a nyári öltözködés problémája, ha:

## Benyáts tropikálban jár.

Egy elegáns könnyű tropikál férfi öltöny

P 28.50

Benyáts Emil Áruháza  
férfi konfekció osztály.

gálandó tagok listáját dr. Kreiker Aladár vezeti. Ennek az ajánlási ívnek 115 aláírása van, tehát a választáson indulhat, mert 90 aláírás szükséges a választásba induláshoz.

A második lista az alkalmazottak és gyakorló orvosok csoportjé. Itt a debreceni választmányi tagok listavezetője dr. Mezey Károly, az országos választmányi tagok listáját dr. Lengyel Zoltán, az országos közgyűlési tagok listáját dr. Bordács István mezőtúri tisztiorvos vezeti. Ezek a jelöltek azonban valószínűleg visszalépnek, mert csak 9 aláírásuk van, ez pedig

nem elég.

A harmadik lista a szabad orvosválasztók csoportjé. Itt dr. Friedmann a debreceni választmányi listavezetője, Grósz Pál az országos választmányé és dr. Geszti József igazgató-főorvos az országos közgyűlésbe küldendő tagok listavezetője. Ennek a csoportnak valószínűleg meglesz a szükséges ajánlása, mert hiszen magában Debrecenben 56 aláírást gyűjtöttek, ezenkívül még vidéken is szereztek aláírásokat.

Az orvoskamara választás tudvaleg június 29-én folyik le.

## Egy fiatal tudós rejtélyes halála a pesti kórház idegosztályán

Budapestről jelentik: Egy fiatal közgazdasági tudós, Szalay Lajos dr. halála ügyében nyomozás indult meg a főkapitányságon. Szalay Lajos dr. aki a fiatal közgazdász nemzedék egyik legképzettebb, legtehetségesebb tagja volt, a túlfeszített munka következtében súlyosan megbetegedett. Idegberi jelei mutatkoztak rajta, ezért hozzátartozói hetekkel ezelőtt bevitték az Új Szent János-kórház idegosztályára. Szalay Lajos nemrégiben Kassán lakó 75 éves édesapja meg akarta látogatni, az öregúr azonban már nem találta az Új Szent János kórház idegosztályán fiát, mert Szalay Lajos június 9-én meghalt.

A megdöbbent családtagok felkeresték a kórház igazgatóját, akiktől felvilágosítást kértek arra vonatkozóan, hogy milyen körülmények között halt meg a fiatal tudós. Az igazgató közölte a hozzátartozókkal,

hogy előtte is megmagyarázhatatlan volt Szalay Lajos hirteleni halála, ezért a legszigorúbb vizsgálatot rendelte el a kórházban. A kórházi vizsgálat során Szalay Lajos dr. halálának előzményeiről megdöbbentő részletek derültek ki. A házivizsgálat megállapította, hogy a jelek szerint az idegosztályon működő egyik ápoló több ízben súlyosan bántalmazta az idegbeteg fiatal tudóst. Amikor jelentést tettek az igazgató-főorvosnak a házivizsgálat eredményéről, Kaszper dr. nyomban a főkapitánysághoz fordult s kérte, hogy rendeljék el Szalay Lajos holttestének törvényszéki boncolását.

A fiatal tudós holttestét az Új Szent János kórház halottas házából a törvényszéki orvostani intézetbe vitték, ahol Orsós Ferenc dr. egyetemi tanár a holttestet felboncolta.

A boncejegyzőkönyvet még nem kapta meg a főkapitányság, de rövid úton közlést kapott, hogy a boncolás eredménye mindenben igazolta a kórházigazgató gyanúját: a szerencsétlen fiatal tudós bordatörés nyomán fellépett gyenyesedés következtében halt meg.

A boncolási jegyzőkönyv még ma a főkapitányságra érkezik. Utána érélyes rendőri intézkedéseket várnak az ügyben.

x Amatőrök minden felvétele jó, ha tanácsot kérnek Tökés műteremben, Csapó u. 1.

## A két műlábas angol pilóta őrnagy, Deterding az angol petroleum király fia a Debrecenbe érkezett repülők között

Hétfőn délután megjöttek a repülőpiknik résztvevői — Ünnepléses fogadtatás a repülőtéren

A magyar repülőpiknik résztvevői utabbejtek Mezőhegyesi is, angol Albrecht királyi herceg és Fay Ióspan, valamint Wattay igazgató, a mezőhegyesi mérnökök vezetője fogadta a vendégeket. Jelen voltak a Horthy távlovaglásban résztvevő holland csoport tagjai is, úgyhogy ezáltal rendkívül nemzetközi társaság fejlődött ki.

Mezőhegyesen óriási közönség gyűlt össze az angolok tiszteletére. Csodálatosan szép és hatalmas tetszést aratott csikóversenyt rendeztek fogatfelhajtással egybekötve, úgyhogy a budapesti mezőgazdasági mintavasar jelenetét is messze felül múlta a látványosság. A csikósok olyan hatással voltak az angolokra, hogy elvették a magyar fiuktól a lovaikat, hatan felpattantak és pár pillanat alatt összeadtak ezer pengőt első díjnak az 1800 méteres versenyre, amelyet Deterding könnyen nyert meg a mezőhegyesi mentelep híres sárgarigó nevű lován.

A vendégek az uradalmi vasuton mentek ki a helyszínre, vissza pedig nagylovassal fogatokon.

Valóban nagyszerű hangulatban startoltak a gépek Debrecen fele, ahova 50 perces átlagos menetidővel érkeztek meg a repülőtérré. Ugyanakkor futott be vitéz Horthy István, a Touring Club alelnökének repülőgépe is.

A repülőtéren báró Vay László főispán és a felesége, valamint Kölcsey Sándor polgármester, Rásó István és felesége, Hüttl Tivadarné, Mező Sándor és felesége fogadták. Előkelő közönség élén az angol vendégeket, akiket már az első percekben kellemes benyomások töltöttek el.

Bacsó Jenőné, aki nagy küldöttség élén üdvözölte angol nyelven az egyes vendégeket és mindegyiküknek gyönyörű, vadvirágokból és árvalányhajból kötött eszkort nyújtott át. A vendégek meghiúsították a nem várt figyelmet.

A debreceni kellemes fogadtatásról elragadtatva nyilatkoztak a pilóta piknik rendezője, Kelemen Ernő előtt. Nagyon kellemesen lepte meg őket, hogy amikor autókba ültek, mindegyikük mellé egy-egy angolul beszélő cserkészült. Mi sem természetesebb, mint hogy az árvalányhajás bokréta hamar gazdát cseréltek.

A városban elragadtatással szemléltek a gyönyörű Nagytemplomot s előtte a szép teret.

Legerdekesebb tagja az angol csoportnak Mr. Nathan angol pilóta őrnagy, akinek két műlába van, de azért minden évben sok ezer kilométeres utat repül be kitérő sportgéppel. Mr. Nathan a következő nyilatkozatot tette a debreceniekre:

— A magyar vendéglátás és figyelmesség különösen meglepett, amikor láttam, hogy ezek az árvalányhajás magyar cserkészfiúk tökéletes angolul beszéltek, közlekedtek felem és álltak segítségemre. Az ut eddig is tetszett, mondhatom, sok szépet láttam, de az angolul beszélő magyar cserkészek tettek rám a legkellemesebb benyomást.

Másik érdekes vendége a pikniknek Deterding, az angol petroleum király fia, ki gyönyörű egyfedelű sportgépen érkezett.

A Touring Club debreceni osztálya egyébként az idén is kellemes meglepetéssel szolgált a vendégeknek. Minden résztvevő G. Szabó Kálmán, az európai hírvéstezőművész ez alkalomra remekbe készített fametszetét kapta „Repülők a Hortobágyon”, mely a legnagyobb elragadtatást váltotta ki.

A vendégek 11 repülőgéppel érkeztek, mindenütt a legnagyobb rendben történt egy a bevonulásuk, mint az elhelyezésük. Az adminisztrációt Kelemen Ernő, a Touring Club sajtó főnöke intézte. Debrecenben pedig dr. Kuthi Sándor és vitéz Kiss József a debreceni Touring Club főtájkára készítették elő az érkezést.

Az angol vendégek névsora a következő: Mr. Deterding és felesége,

Mr. Nathan, Miss Field, Mr. Tree-mantle, Mr. Poojog és neje, Mr. Mr. Gardner, Mr. Fairbairn és Jonny, Mr. Whitton, Mr. Jackson, Mr. Atkey és neje, Mr. Maxwell, Miss Jackson, Miss de Paula, miss Clayton.

## Ivány Béla lemond mandátumáról, de megtartja a Nep elnökségét

Budapest, június 15. Ivády Béla, a Nemzeti Egység Pártja elnökeinek pártjának mandátuma ellen, mint ismeretes, petíciót adtak be a közgyűlési bírósághoz és június 23-án kerül a petíció ismét a bíróság elé. Ertesülésünk szerint Ivády Béla, a bíróság ítéletét be nem várva, lemond a megtámadott mandátumáról és előreláthatóan úgy, mint az eddig lemondott NEP képviselők, a már bevált recept szerint,

A magyarok közül érkeztek ifj. vitéz Horthy István miniszteri tanácsos, a Touring Club alelnöke, Marosszéky Jenő, Perczel, Galamb, Szegedy, Schell, Gyurkovics, Majoros, Elischer, Kuszák Jenő, Gajdos angol tolmács, Rónay Mihály, Kolozs Pál, Szegi Pál, Nagel József, Weiler István, Marschalkó T., gróf Zichy Nándor.

A vendégek az Arany Bikába szállásukra mentek, de csakhamar újra az uccán voltak s mindenképp a nagyerdői fürdőbe látogattak ki. A vacsorát is kint fogyasztották el a Vigadóban a legkisebb hangulatban. Ma, kedden a pilóta vendégek a Hortobágyra mennek ki.

ismét fellép kerületében. A petíciót Cseresznyés Aladár hívei adták be, mert szabályszerű ajánlásukat visszautasítva, elhárították a polgárságot attól, hogy szavazhasson a mandátum felett és így Ivády egyhanguan lett képviselő.

Ivády Béla a NEP elnökséget tovább is megtartja, mert a NEP szabályai szerint nem feltétlenül szükséges, hogy képviselő legyen a párt elnöke.

## A magyar kiküldöttek megkoszorúzták a genfi Bocskai szobrot

Genfből jelentik: A reformáció 400 éves emlékünnepe, vasárnap fél 12 órakor a reformációt jelképező szoboresztorozat előtt jöttek össze a magyar kiküldöttek, hogy megkoszorúzzák Bocskai szobrot, Kovács J. István budapesti teológiai tanár mondott nagy ünnepi beszédet. Délután 10 órakor meghaladó közönség szorongott az egyetem kertjében a reformáció szobra előtt, ahol a genfiak megismételték őseik 400 év előtti hűségkijűt.

## Eckhardt és gróf Festetics afférja

Eckhardt Tibor éles bírálatban rész esítette a nyilaskeresztes vezért aki lovagias elégtélt kért tőle.

Vasárnap Alsódbabason nagy beszédet mondott Eckhardt Tibor. Beszédében többek között éles támadást intézett a „zöldinges zöldecsé” ellen és élesen aposztrofálta gróf Festetics Sándort, a nyilaskeresztesek vezérét.

— Ez az úr — mondotta Eckhardt Tibor — Károlyi Mihály kormányának diestelen honvédelmi minisztere volt. A honvédelmet sohasem szolgálták olyan rosszul, mint abban az időben. Azután tagja volt több kormánypartnak, a NEP-nek is, majd hirtelen fordulattal felesapott horogkeresztes vezérnek. Hogy miféle alapon igényli magának a vezérséget, nem tudom. Talán a divatnak hódol. Ugy látta, hogy egyes országokban nem divatos a fehér ing, zöld inget öltött, hogy zöld gondolatait erőteljesebben képviselhesse...

Egy öreg magyar közbekiáltott a tömegből:

— Nálunk erős pártja van! Három suszter!

— Nem szabad lebecsülni a munkájukat — mondotta Eckhardt. — Jelentékeny pénzüsszegekkel dolgoznak, a pénz ismeretlen forrásokból származik. Rendelkeznek olyan eszközökkel, amelyek segítségével a kritikátlan embereket a maguk oldalára állíthatják. A NEP-nek is van egy lármás csoport, amelynek

semmi veszteti valója sincs. Ezek az urak a NEP jövőtől vetődtek felszínre, más rendszerben nem tudnának szerephez jutni. Se erkölcsi, se politikai tőkéjük nincs, minél nagyobb szolgálalkúsággal akarják biztosítani maguknak a kenyeret. Ezek az urak is diktatúra útján akarnak érvényesülni.

— Az elégedetlenségben elkésredett emberek könnyen kimondják: „Jöjjön akármilyen Nem úgy van! Azért, mert rosszul megy a sorunk ne kíváncsozunk árvíz után.

— Nekünk kötelességünk szembe szállni a horogkeresztes sviháksággal és a svindlerekkel, mert a kormányzat nem tud vagy nem akar velük szembeszállni! — kiáltotta Eckhardt.

Budapest, június 15. Gróf Festetics Sándor a képviselőház folyosóján a következő nyilatkozatot tette az újságírók előtt:

— Eckhardt Tibor képviselő úrnak az alsódbabási gyűlésen tett és a hétfő reggeli lapokban megjelent személyemet érintő sértő tartalmú kijelentéséért tőle lovagias elégtélt kértém. Honvédelmi ténykedésemre vonatkozó kritikájára pedig az a feleletem, hogy azt sohasem tekinthetem illetékesnek, miután Eckhardt sohasem volt katona.

## Okolicsányi Károly ny. tábornok meghalt

Debrecen társadalmi életénél egyik kiváló, markáns alakja költözött el soraink közül: Okolicsányi Károly nyugállományú tábornok Debrecen világháborús állomásparancsnoka, tegnap, hétfőn este 6 órakor 85 éves korában Szent Anna uccai lakásán elhunyt. Az elhunyt tábornok kiváló tagja volt a békebeli magyar tisztikarnak. Izig végig katona, talpig férfi és abszolút úr volt, akinek a szíve tele volt nemes érzésekkel, jószággal alantaisai, barátai, szerettei iránt. Nagyon sok tisztelője volt az elhunyt, akit a debreceni evangélikus egyház is mély részvétellel gyászol, mint „örökös tisztelbeli egyháztanácsosát”. Temetése időpontját a család még nem határozta el, mivel megszállott területről is sokan eljönnek a nagy halott temetésére.

## A Kormányzó arcképének leleplezése a Vitézi Székházban

A debreceni vitézi székházban vasárnap leplezték le Horthy Miklós kormányzó arcképét, amelyet vitéz dr. Király Andorné Ladányi Lia festőművész készített a kormányzóról. Előkelő közönség jelenlétében folyt le az ünnepély. Az avatóbeszédet vitéz Toókos Gyula tábornok, törzskapitány mondotta. A képet a vitézi székház nevében vitéz Kovács Elemér tablabilíró vette át.

## A Szcenci Molnár ének-és zenekar templomi hangversenye

Nagysikerű templomi hangversenyt tartott a Szcenci Molnár Ének-és Zenekari Egyesület vasárnap a Nagytemplomban.

Bach: „Hallgasd meg Izráel pásztora” kántátéjával vette kezdetét a hangverseny. A kántátét Csósz László tanár mesteri vezénylese mellett adta elő az énekar és a zenekar. A szólószámokat dr. Farkas Andor pompás, hajlékony tenorján, Bakó József zengő tómor basszusán énekelte.

Hassler „Ur báránya, Orlando di Tasso, Babilonia folyóinál és Scharlati Örvendésünk az Ur” számokat, kitűnő összehangban adta elő a nagyszerű erőkből álló énekar, Szigethy Gyula tanár kitűnő dirigenciája mellett.

Szünet után Bach korálokot adott elő az énekar, Csósz László tanár vezényletével. Bach: Fuga szőlőjűt hegedűre átirva pompás technikával, a mű minden finomságát mesterien meg szólaltatva játszotta Szendy Tihamér. Egyik kimagasló száma volt a műsor-nak Bach: „A hajnalszél” hat-tételi kántátéja, melyet Szigethy Gy. kifogástalan vezénylese mellett adott elő az ének-és zenekar. A szólószámokat: Kovács Kató, Kovács Gyula és Gellért László főnök kultúrált hang-jukon énekeltek. Az énekszámokat némelből dr. Nagy Sándor főgimn. tanár fordította.

„A DEBRECZEN” képes melléklete szenzációs

## A csapókerti róm. kath. templom felszentelése

Hatezer főnyi hívőcsereg az ünnepélyes aktuson. — Zadravetz ny. tábori püspök szentelte fel az új templomot. — Lindenberger apostoli kormányzó a város áldozatkészségéről.



Zadravetz püspök megérkezik a csapókerti templom felszentelésére. — Mellette Lindenberger apostoli kormányzó.

A debreceni katolikusságnak régi vágya ment teljesebbé, felépült és immár átadatott rendeltetésének a második katolikus templom, a Csapókert elején, a Kassa úton.

Az új templom felszentelése vasárnap ment végbe fényes egyházi szertartás és a hívők újatos lelkesedése közben. A felszentelést Uzdóczy Zadravetz István ny. tábori püspök végezte. Az új templom ünnepélyes köntösben várta a felszentelés aktusát, virágokkal, pálmákkal, nemzeti zászlókkal és girlandokkal díszítve. A templom előtt diadalkapu volt felállítva. A Svetits intézet növendékei liliomot tartva kezükben álltak sortalatt a bejáratig. A más városrészi lakosság testületileg vett részt a szép egyházi ünnepélyen. Ott volt a katolikus társadalom csaknem valamennyi vezetőtagja, Ruffly Varga Kálmán, dr. Böszörményi Béla, dr. Láng Sándor vezetésével. A kalonaszágot tisztiküldöttség élén Vincze András tábornok képviselte, a rendőrséget Zsákay tanácsos. Ott láttuk a görög katolikus vezetőket, Ujhelyi üzletigazgatót, valamint a katolikus nőgyeget és vallásos egyesületek vezetőit. A városi Vida Szücs műszaki tanácsos képviselte. A görög katolikusok Papp Gyula szentszéki tanácsos vezetésével processióban vonultak az új templomhoz. A tágas téren legalább hatezer főnyi hívőcsereg gyülekezett össze.

A templom bejáratánál Mellau Márton apostoli helynök, Kummergruber Emil piarista atya, az új templom építési akciójának lelkes vezetője, Kompass Árpád theréziánusi igazgató varták Zadravetz püspököt, ki teljes püspöki díszben Lindenberger apostoli kormányzóval érkezett meg pontban tíz órakor. A püspök áldást osztva, a Szent László énekkar éneke közben vonult be a templomba, melyet azán mindenki elhagyott. A felszentelés aktusa közben csak az asszisztáló papság lehetett a templomban. Tíz percig tartott a felszentelési szertartás. A püspök bent és kívül körüljárta a templomot és felszentelte.

Azán behoasztást nyertek a hívek és megkezdődött az új templomban az első nagymise, melyet Zadravetz püspök mutatott be nagy asszisztenciával. Akik nem fértek be a templomba, azok számára tábori oltárnál a térségen volt mise.

A nagymise után Zadravetz püspök lépett a szószékre és ragyogó mélyhatású szentbeszédet mondott, melyet megafonon közvetítettek a templom körüli térségre, hol a hívek ezrei hallgatták.

A templom céljáról, a templomi szószék jelentőségéről és arról beszélt a püspök, hogy milyen legyen a lélek viszonya a templomhoz. Lelki szememmel láttam leszállani Jézus szent szí-

vét — mondotta a püspök — és láttam birtokába venni e falakat, e köveket. A Golgotha áldozata szívének vérével szentelte fel a falakat. A templom célja beteljesíteni Jézus parancsát: Ezt eszelekedjétek az én emlékezetemre, a szószék célja követni az isteni parancsot: Menjétek az egész világra és hirdessétek az evangéliumot. Majd az eucharisztika jelentőségéről és céljáról beszélt a püspök. Az a célja a templomnak, hogy helyet adjon az eucharisztikának. Mindent bemocsokitottak a földön — úgymond — egyedüli fénylő tiszta pont az Oltári szentség. Erőt kap tőle az élet vándora. A szószék a másik legszentebb hely, honnan a szent evangéliumot hirdetjük. Itt Isten beszél, a szerető Isten. A föld annyi vezér után kívánczik, az igazi vezér Jézus Krisztus, aki a szent helyről szól hozzátok. Háborogjon az élet, keressen más vezéreket, ti csak keressétek az igazi vezért. Ha láttok égő templomokat, felgyújtott oltárokat, romba döntött klastromokat, mindegy, Krisztus papjai ti csak hirdessétek az evangéliumot, törhetetlenül álljatok Krisztus oltáránál és a szószéken. Vegyetek példát a mexikói paptól, kinek ujjait a hitetlenek levágták és ő vérző csonkjával mutatta föl a szentséget.

— Jertek ide a templomba, az élet küzdelmeiben fáradt lelketek itt megpihen és bátorítást nyer. E gyönyörű kis templomban mindenütt Krisztus keresztjének szimbólumát látjuk a falakon. E szent szimbólum erő ad az egyéni és a nemzeti keresztünk viselésére. Elvehettétek ősi határainkat, hegyeinket, bányáinkat, de hitünket nem tudtátok elvenni. Ez a hit el ne hagyjon bennünket, mert csak ezzel a hittel tudunk győzni.

A püspök nagyhatású beszédének vé-

gén Isten áldását kérte mindazokra, kik a templom létrehozásában közreműködtek, elsősorban arra, ki ennek a templomépítő akciónak lelke volt, ki méltó utóda a nagy piarista elődöknek, kik Debrecenben megszervezték a katolikusságot; a katolikusok lelki vezetőjére, az apostoli kormányzóra és mindazokra, kik a templom létesítésében bármi módon, adományaikkal, munkájukkal közreműködtek.

A mise alatt és után a Szent László Dalegylet vegyeskara énekel művészi ihletettséggel. A pápai himnusszal, majd a magyar himnusszal végződött a felszentelés aktusa.

### ÜNNEPI VACSORA

Este a Katolikus Otthonban ünnepi vacsora volt melyen többmint négyszázan jelentek meg, közöttük csaknem valamennyi katolikus előkelőség.

Nemzeti színű vakító fényű transzparens fogadta Isten hozottal a vendégeket. A vacsora előtt ünnepély volt. Orbán Sándor VII. gimnáziumi osztályu tanuló tárogatón előadta a pápai himnuszt. Lindenberger apostoli kormányzó lelkes szavakkal köszöntötte Zadravetz püspököt, kit a közönség percekig ünnepelt. A csapókerti gyermekek nevében Póta Rózi formás beszéd kíséretében virágcsokrot nyújtott át a püspöknek, Berta István VIII. oszt. tanuló piarista diák Zivuska Andor ihletett lélekkel írt templomavató versét szavalta el határozatosan.

Azután Karl János gimn. igazgató rendfőnök mondott emelkedett szel-



Vacsora a templomszentelés napján a Katolikus Otthonban.

lemű beszédet. Szólt a felszentelt új templomról. Isten országának új képviselői helye emelkedett — úgymond — Debrecenben. Új székházat emelünk Isten országának, mely mellett minden földi birodalom elenyészik. Fény és kereszt a templomok ismeretője. A templom fénye szimbóluma az örök igazságnak. Ott a kereszt. Van-e valaki, aki ne viselne keresztet, Vanak nemzetek, kik állandóan nagy keresztet viselnek. Hogy miként viselhetjük el keresztünket, arra az Isten házában találhatunk feleletet és találhatjuk meg az élet értelmét. Köszönet mond mindazoknak, kik gondolatlan, tettet hozzájárultak, hogy Isten országának új képviselői helye legyen Debrecenben.

loma legyen a debreceni katolikusságnak és ime az álom valóra vált. Külön köszöni a lelkes hölgyközönség közreműködését, köszönetét nyilvánítja a tisztelendő nővéreknek, kik oltárról gondoskodtak, hálásan emlékezik meg Vágó Gyula főmérnök nemeslelkűségéről, ki orgonaharmóniumot ajándékozott, a Szent László dalárdának lelkes közreműködését köszöni és Isten áldását kéri mindazokra, kik adományaikkal lehetővé tették a templomépítő terv megvalósítását. Ránmutat azonban arra hogy a munka nem állhat meg. Még 2 ezer pengőre van szükség. És tovább kell dolgozni, hogy tartalmat adjunk a templomnak.

Papp Gyula szentszéki tanácsos a testvér görög katolikus egyház üdvöz-

## Nagy árleszállítással vásárolhat

és óriási választékból válogathat

## nyári divatanyagokat KLEIN Divatházban!

NEHANY TAJÉKOZTATÓ AR:

Pepita Costüm selyem ujdonság 2.98  
Divat Mouline — — — — — 1.98  
Divatmintás Crepe de Chine — 2.58  
Flamisoj minden divatszínben 2.48  
Marocain m. selyem jó színekben 1.56  
Divatvászon compléra és ruhára 2.28

Kockás vászon, complé és ruha ujdonság — — — — — 1.35  
Lenvászon, színes csikos — — — 1.98  
Cérna georgette divatmintás — 1.80  
Csikos és mintás Piqué ujdonság — — — — — 0.98  
Pongyola erepp szép mintákban 1.10

Mielőtt bevásárol, érdeke, hogy a lecsó árainról meggyőződjék és izlésesen összeválogatott szobnél-szebb nyári divatkülönlegességeimet megtekintse. Vételkényszer nélkül készséggel állok ub. rendelkezésére!!

**Ruff Mihály**  
modern szobafestő,  
mázoló és butorfényező  
Debrecen, Vörösmarty 10.

letét tolmácsolja. Ő azt mondja, hogy a csapókereti katolikus templom nem a második, hanem a harmadik katolikus templom, mert a másodikkat 1910-ben az Attila téren szentelték fel. Örömmel állapítja meg, hogy Lindenberger apóstoli kormányzó milyen szeretettel viseltetik a görög szertartású katolikusok iránt.

Lindenberger János apostoli kormányzó második beszédében elismeréssel szólott a görög katolikusok testvéri érzéséről, majd a város áldozatkészségéről, mellyel ingyen telket adott az új templom számára. Az akció egész során nagy megértést tapasztaltak — ugymond — a város részéről és jórésben ennek köszönhető, hogy Kummergruber és minden debreceni katolikus álma valóra válhatott és már áll a szép kis templom a Csapókeretben. Nemes gesztust tapasztaltak Vida Szücs Imre műszaki tanácsos részéről ki megértő szeretettel segítette elő a terv valóra válását. Debrecen város egész közönségének meleg köszönetét tolmácsolja az áldozatkészségért, mellyel annak idején a város akkori vezetői kezdeményezésére ingyen telket kaptak a templom számára. A város jelenlévő képviselője, Vida Szücs tanácsosra emeli poharát.

Tarján Oszkár törvényhatósági bizottsági tag, egyházi tanácsos mondott még szellemes pohárköszöntőt, kelnes reminiscenciákat említve Zadravez püspökről abból az időből, mikor még mint Páter Zadravez gyűjtő hatású szentbeszédet tartott Szegeden.

Tarján Oszkár beszéde után is lelkes ovációban részesítették a püspököt, ki kíséretével 11 órakor távozott. A társaság az éjfél óráig lelkes hangulatban maradt együtt. A fiatalok táncra is perdtül.

**Ötven tandíjmentes hely a hazai felsőkereskedelmi iskolákban**

A kereskedelmi miniszterium a közeposztálybeli ifjaknak a kereskedelmi pályákra való irányítására újabban mindent elkövet. Ezt a célt szolgálja, hogy a kereskedelmi miniszter a hazai felső kereskedelmi iskolákban összesen ötven tandíjmentes helyet rendszeresített, melyre nyílvános pályázatot hirdetett.

Ezekre a tandíjmentes helyekre vagyontalan szülők olyan fiúgyermekét pályáztatnak, akik a középiskola negyedik osztályát a mostani tanévben jeles vagy jó eredménnyel végezték el. A pályázati kérvényt a kereskedelmi miniszterium segédhivatalához kell elküldeni (Budapest, Lánchíd uca 1), még pedig június 30-ig. A pályázati kérvényhez csatolni kell születési anyakönyvi kivonatot, a negyedik középiskolai osztály elvégzéséről szóló bizonyítványt és a szülők vagyoni állapotáról szóló községi bizonyítványt. A kérvényben meg kell jelölni, hogy melyik hazai felső kereskedelmi iskolába kéri felvételüket.

Ugyancsak tandíjmentes helyet, mégpedig ötöt biztosít a miniszter a középiskolát végzettek számára az egyéves kereskedelmi szaktanfolyamokon. A fentebbiekhez hasonlóan kell ezirányban kérvényt benyújtani és mellékelni kell az érettségi bizonyítványt is. A beadás határideje szintén június 30.

x Vétesse le magát a nagyerdei Strandon!

**A helyi kereskedelem kapta meg a Világítási Vállalat vascsőszállítását**

A fővárosi vascsőkartel verseny tárgyalási taktikájának kudarc.

Debrecen város világítási vállalata tudvalevőleg legutóbb egy kisebb tétel, 800 m. vascsőre hirdetett versenytárgyalást. Megjelent ezen most a híres fővárosi vascsőkartell az Ulrich céggel az élen s az öt kartell cég eddigi szokásukhoz híven nagy elbizakodottsággal teljesen egyöntetű ajánlatot adott 6801.98 P végösszeggel.

Váratlanul azonban fellépett velük szemben két helyi cég is, amelyek közül a Műszaki és Kereskedelmi Társaság 6867.22 pengő végösszeggel csak 65.24 pengővel volt dragább, mint a vascsőkartell.

Igy előrelátható volt, hogy a vascsőkartell versenytárgyalási taktikája — amely különben is a verseny kizárásával voltaképpen megsejfofása a komoly versenytárgyalásnak — ez alkalommal kudarcra fog járni. Es ez most már be is következett.

A Közszállítási Szabályzat 51. paragrafusának 2. pontja ugyanis kimondja, hogy megfelelő minőség és nem lényeges árkülönbözet mellett elsősorban helyi vállalkozók

ajánlatát kell figyelembe venni. Erre való hivatkozással a világítási vállalat igazgatósága nagyon helyesen azt a javaslatot tette a polgármesternek, hogy ezt a szállítást a Műszaki és Kereskedelmi Társaság helyi cégnek ítélje oda. A polgármester így is döntött.

A legteljesebb elismerés illeti a világítási vállalat igazgatóját, Aberle Raymundot ezért a minden tekintetben korrekt, a helyi érdekek iránt a lehetőség határain belül a legteljesebb megértést tanúsító magatartásáért.

Nem vagyunk kíváncsiak s nem kutatjuk, hogy ezt az ügyet a fővárosi vascsőkartell a debreceni versenytárgyaláson résztvevő és részt nem vevő tagjai hogyan intézik el majd egymással, nekiünk csak az a fontos, hogy ebben az esetben kétségtelenül győzött az a jogos helyi érdekek nyugvó álláspontunk, amelyet céltudatos kitartással hirdettünk: a fővárosi vascsőkartell a helyi kereskedelem kikapcsolásával nem juthatott szállításhoz!

**Kassa uti lakosok viharos hamistanuzási ügye a törvényszéken**

Megrálgalmazta-e a csendőrrörmes ter özvegye a 19 éves leányt? —

Érdekes ügyet tárgyalt hétfőn a törvényszék. Még 1934 júniusában történt hogy Czeglédi Gizella 19 éves nőszabósegéd feljelentést tett özv. Balogh Andrásné, debreceni csendőrtörzsmester özvegye ellen a járásbíró-ságon. A leány szerint ugyanis az aszszony becsületsértő kijelentéseket tett reá. Ebben a perben id. Szabó Gábor építőmester és Balázs Sándor nőszabómester eskü alatt vallották, hogy hallották a becsületsértő kijelentéseket. A járásbíró-ság azonban felmentette özv. Balognét a vád alól. Ekkor özv. Balogné hamis vád bűntette címen jelentette fel Czeglédit, id. Szabót és Balázst pedig hamistanuzásért.

A törvényszék tegnapi tárgyalásán mindhárom vádlott fenntartotta azt a vallomását, hogy a járásbíró-ság előtt igazat mondtak. Czeglédi Gizella előadta, hogy 1934. május hó 27-én a Kassai úton ment ki a temetőbe és mikor a Kassai út 34. szám alá ért hallotta, hogy özv. Balogné becsületsértő kijelentéseket tesz rá. Barca Istvánné előtt. Id. Szabó kijelentette, hogy össze szervezkedett népséggel állanak ők szemben, akik vannak vagy heten és

cirka hat éve üldözik őket a perek tömegével.

Özv. Balogh Andrásné a sértett előadta, hogy abban az időben, amikor a vádlottak a sértő kijelentések megítélését teszik, nem is volt Debrecenben, hanem Zajtán, ahoava a férje sírját ment meglátogatni. Ezt az egész faluval tudja igazolni. Barcáné, aés felesége kijelentette, hogy ő nem beszélt Balognéval a vádbeli napon a leányról, Varga Gáborné, Pikó Gáborné vallották, hogy özv. Balogné a kérdéses időben Zajtán volt. Ugyanígy vallott Molnár András MAV segédlist (Mátészalka) és még többen.

Ezzel szemben Szabó Lajos debreceni kereskedelmi utazó azt vallotta, hogy látta Balognét május hó 25-én egy törvényszéki tárgyaláson. Látta őt a vádbeli időben Debrecenben id. Szabó Gáborné is. Amikor szembesítésre került a sor Balogné hangosan kifakadt a két tanú vallomása ellen, valótlannak mondva azokat. A szembesítésből parázs kis veszekedés keletkezett, amit az elnök szakított félbe. A törvényszék újabb tanúk kihallgatását rendelte el és évéghől a tárgyalást június hó 26. napjára elnapolta.

**Építőmunkások izgalmas gyűlése**

Közmunkák megindítását, vagy ellenkező esetben késpénzsegély folyósítását kéri a várostól.

A munkásokon nagy termében vasárnap délelőtt az építőmunkások többszázfőnyi tömeg részvételével nagygyűlést tartottak. A munkanélküliek elkeseredése rendkívül feszült hangulatot teremtett, úgyhogy több ízben az incidensek határáig fejlődött az izgalom.

A gyűlést Lada Ferenc építőmunkás elnök vezette. Hangoztatta, hogy négy esztendő óta a legmélyebb szintre züllesztette az építőmunkások

életnivóját. Kovács János az építőmunkások csoportelnöke ismertette a helyzetet. Hat éve sújtja az építőmunkások családját a válság — mondotta. A munkaadók kihasználják a munkanélkülieket — mondotta. Az építőiparban nemcsak a kartellek jutnak meg nem engedhető jövedelmekhez, hanem a vállalkozók is. Felolvasa a budapesti építő vállalkozók által adóztatásra bevallott jövedelmét, ami évente 30,000—212,000 pengőig terjed,

(A felolvasást viharos zaj kíséri). Az OTI-nál 80 millió pengő tartalék van az öregségi alapon, ebből kell megindítani az építkezéseket. Tiszteletes lakást kellene biztosítani a proletároknak s akkor megindulna az építkezés, hiszen Debrecenben is a lakások hetven százaléka egészségtelen és Tbeszfészek.

Az előadó után egymásután ezölajtak fet az egyszerű munkásemberek. Bruckner Sándor, Győrössi Lajos, Antal János és Kovács József elmondották nyomorukat és nehéz helyzetüket.

Dr Györki Imre országgyűlési képviselő szólott fel ezután és igyekezett a tömeget megnyugtatni. Mély nyomot hagyott bennem — mondotta —, amit itt tapasztaltam Debrecenben a munkanélküliség terén. Ehhez fogható helyzet sehol másutt az ország egyetlen városában sincsen. (Nagy zaj, s közbeszólások: Legalább Vásáry lett volna itt!) Követelnünk kell, hogy munkát teremtsenek az országban és a városban, ne csak közmunkákat teremtsenek, hanem a polgárságnak is legyenek lehetőségei, hogy munkát adjon a munkásságnak.

Lada Ferenc zárószavaival ért véget a gyűlés.

Végül határozatot fogadtak el a következőkben: Kéri az építőiparban a legkisebb órabérek megállapítását, a 48 óras munkabéti törvénybe iktatását és sürgős intézkedéseket a katasztrófális méreteket öltő munkanélküliség enyhítésére. Megállapítja a gyűlés, hogy a beigért állami, városi, OTI, MABT, egyházi építkezésekről közmunkaprogram elmaradt, holott a munkanélküliséget csak nagyszabású közmunkák megindításával lehetne enyhíteni. A határozat arra az esetre, ha nem tudnának az illetékes szervek munkát biztosítani, úgy a munkanélküli építőipari munkások részére 5—15 pengő rendkívüli késpénzsegély folyósítását kéri a várostól.

**Kölöztetést Budapestre**

valamint áruk fel- és leszállítását, vidéki szállításokat gumikerekű golyócsapágyas kocsiival legolcsóbban vállal Debreczeni Gyula. Telép: Szabó Kálmán u. 55.

**Salamon Béla és Rubinstein Erna**

Nagy sikerek között jutott fel ez a két név a karrier csúcsponjtjára. Rubinstein Erna a világvárosok koncerttermében Hubermannal és Jehudi Menuhinnel egyenrangú sztárja a heggedüművészetnek. Salamon Bélát pedig a kacagtatás verhetetlen magyar nagymestere.

Az idei nyári szezonban a vidéki közönségnek olyan élményben lesz része, ami a pesti közönségnek sohasem adatott meg. Ezt a két hatalmas tehetséget egy este, egy műsor keretében, együtt élvezheti.

A szokásos nyári Salamon túrnának az idén egy helyett két nagy sztárja lesz, Salamon Béla és Rubinstein Erna. Jegyek elővételben kaphatók a Csokonai Színházban, délelőtt 10—1 óráig és délután 5—7 óráig.

**Legolcsóbban test és tisztít térfi- és női ruhaneműt WEISZ**

Arany János-u. 20. — Egy öltöny vegytisztítása, vasatása 3 pengőtől. — Gyász esetben 12 óra alatt fest

## Óriási kompszerencsétlenség a Dunán

Hatvan BESZKÁRT alkalmazottal elsüllyedt egy komp — Húsz embert megmentettek, hatot holtan húztak ki, a többi sorsa bizonytalan

Budapestről jelentik éjjel 1 órakor: Hétfőn este a BESZKÁRT alkalmazottak társas összejövetelt rendeztek Ujpesten az Illik-féle halászsárdában. A szigeten levő csárdából az összejövetel elmúltával részint kompon, részint csónakokon jöttek át a Dunán. Hatvan

BESZKÁRT-alkalmazott egy kompon tért haza, amely a túlterhelés következtében elsüllyedt és a rajta levők a Dunába fulladtak. Azonnal megindultak a mentési munkálatok, a társaság 20 tagját megmentették. Eddig hat halott került elő, a többinek a sorsa bizonytalan.

## 113 kaszásokeresztes a vádlottak padján

Békés, június 15. A békési városháza közgyűlési termében ma kezdődött meg a kaszásokeresztes mozgalom 113 vádlottjának a bünpöree. A vádlottak 12 padsort töltöttek meg, személyi adataik felvétele töltötte ki az egész délelőttöt.

Az a vád ellenük, hogy az állami és társadalmi rendet akarják erőszakosan felforgatni. A nyomozás adatai szerint először Békés környékén akarták magukhoz ragadni a hatalmat, le-mészárolni az ellenszélítőket, aztán felvonultak volna Budapestre, hogy az ország vezérévé válasszák meg Bős-zörményi Zoltánt. A mozgalom négy vezetőjét Berezsky Zoltán asztalost, Lovas Gábor földműves, ifj. Vass Ferenc egyetemi hallgatót és Hégyes Gábor földművest megbilincselve kísérték át tegnap Szegedről Békésre.

Először Berezsky Zoltán, a békési kerület nemzeti szocialista fősoportjának vezetője, mint elsőrendű vádlott vallott.

Hosszasan ismertette a nemzeti szocialista pártba való belépésének az előzményeit. Kondoroson 1933 évben kerületi gyűlés volt, amelyen Bős-zörményi Zoltán vezér is megjelent. Ő áment Békésről Kondorosra, hogy megkérdezze a vezetőt, hogy an akarja megvalósítani a 20 pontot?

Bős-zörményi akkor azt felelte, szósem lehet véres forradalmi megmozdulásról, kizárólag parlamentáris alapon akarja megvalósítani a húsz pontot. Ehhez az szükséges, hogy az 1935-iki választásokon a nemzeti szocialista munkáspárt bejusson a parlamentbe.

— Kapott ön valami támogatást a munkájáért? — kérdezte az elnök.

— Semmit. Mindent ingyen végeztem. Munkánélkül voltam, ráértem.

Egy társával bejárta a tanyavilágot, a tanyai lakosság előtt ismertette a nemzeti szocialista húsz pontot. Csak 1936. évben került véglegesen a mozgalomba. Az előbbi fősoportvezető: Hajnalt felmentették a tagsági díjak elikkasztása miatt és helyére Irimias Mózes neveztek ki, Irimias azonban nem vállalta a megbízatást azzal az indoklással, hogy a Mózes név nem alkalmas a nemzeti szocialista mozgalom terjesztésére. Erre őt neveztek ki és megkezdte a békési szocialista csoport újjászervezését.

Az elnök felolvasta azokat a leveleket, amelyek a Bős-zörményi-féle párt központjától érkeztek Berezskyhez és melyeket Hatvany országos főfelügyelő írt alá. A levelek szerint a szervezkedést 1936. április hó 26-ára tűzték ki, hogy be kell fejezni. „Békésre rendkívül nagy feladatok hárulnak” így első dolgunk rohamosztag megszervezése legyen.

Az elnök hosszabban faggatta a rohamosztagosok szerepéről Berezsky. A vádlott szerint a rohamosztagosok kizárólag a választásokon fejtek ki agitációt, de semmiféle katonai felszerelésük, fegyverzetük nem volt.

— Ön úgy vallott a nyomozás során, hogy a rohamosztagosok katonai szer-

vezetek voltak és kötött időre fontos küldetést kellett nekik elvégezniük — jegyezte meg az elnök.

— Kérem ezt nem vallottam — felelte a vádlott. — Két nyomozó megfenyegetett, hogy megpofoz, ha nem vallok.

— Ki volt az a nyomozó?

— Nem tudó ma nevét, de ráismer-nék.

— Itt a tárgyaláson felismerne?

— Igen.

Az cinok most a vádratnak azt a részét tárta Berezsky elé, amely szerint a békési nemzeti szocialista szervezetnek le kellett volna fegyverezni a csendőrséget, magához kellett volna ragadni a hatalmat, be kellett volna vonulni Békéscsabára, aztán Pestre, hogy átadják a hatalmat Bős-zörményi országos vezérnek.

— Ebből egy árva szó sem igaz. — Soha senkinek nem beszéltem ilyesmit mondotta Berezsky.

Az elnök a vádlott elé tárja a roham osztagosoknál lelett eskü szövegét, — amely úgy végződik, „még az életemet is hajlandó vagyok feláldozni a fővezérért és Bős-zörményiért”, a magyar nemzet egyedüli vezéréért”.

A vádlott kijelenti, hogy az esküszöveg Bős-zörményire nem mint államfőre vonatkozik.

Lovas Gábor a következő vádlott, szintén nem érzi magát bűnösnek. Bős-zörményi a békési választáson ismerte meg, ahol Bős-zörményi fellépett de megbukott.

Az elnök Lovas rohamosztag-parancsnokj minőségével kapcsolatban faggatja. Lovas kijelenti, hogy az esküt azért tették a rohamosztagos csapat tagjai, hogy öntudatosabbak legyenek. Az elnök elébe tárja a rohamosztagos „mozgósítási grafikon”.

Lovas azt feleli, hogy szó sem volt katonai szervezet előkészítéséről.

— Az esküben olyan dolgok vannak amelyek súlyosak. Az esküszövegben az van, hogy önök a magyar nemzet egyedüli vezére Bős-zörményire tesznek esküt, mondja az elnök.

— Mindenki erre tesz esküt, de mi nem államfőt értünk az alatt, hanem a nemzeti szocialista párt vezérét — feleli a vádlott.

Tagadja, hogy áprilisban magukhoz akarták volna ragadni a hatalmat és hogy le akarták volna meszárolni azokat, akik ellenkezők.

A mozgósítási parancsról, amely szerint a parancsban meghatározandó helyekre a rohamosztagosoknak szét-szóródva kell eljutniuk úgy, hogy munkásoknak nézzék őket, Lovas Gábor kijelenti, hogy ez a választásokon végzett politikai propagandamunkára vonatkozott, mert ha a rohamosztagos csapat csoportosan mentek volna, — mint ahogy Debrecenbe mentek Békésről —, akkor a hatóságok megakadályozták volna odajutásukat.

Apezy elnök a főtárgyalás folytatását kedden délelőtt kilenc órára tűzte ki. A négy fővádlottat a fegyőrök megbilincselve kísérték a társbíró-ság fogházába.

MA VAN a leghatalmasabb kalandos kémtörténet

## A felsőbb parancs

egy katona és egy szerelmes nő önfeláldozó harcra a kémszervezettel 12 felvonásban.

Főszerepben: LIL DAGOVER és KARL LUDWIG DIEHL

bemutatója

a Hungária

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

filmszínházban.

SIESSEN MEGNÉZNI!

## Magyarországot most nemcsak a cseh, hanem a vörös hadsereg is fenyegeti

A tót tanács elnöke nek előadása Berlinben

Berlin, június 15. A német akadémia meghívására dr. Jehlicska egyetemi tanár, a genfi tót tanács elnöke hétfőn este a müncheni egyetem nagy előadótermében előadást tartott arról a veszedelemről, amely Európát és az északi Kárpátok vidékét fenyegeti.

Bevezető beszédében röviden foglalkozott a bolsevizmussal. A bolsevizmus mint világszemlélet Európa egész műveltségét fenyegeti. Szükség van arra, hogy valamennyi nép és állam összefogjon. A szövetségesei katonai egyezmény lehetővé tette, hogy a bolsevisták harc nélkül jussanak be a Kárpátok déli

lejtőjén levő tót földre és átjussanak a Kárpátokon. Magyarországot, amely egy évezred óta őrt áll a Kárpátokon, most nemcsak a cseh, hanem a vörös hadsereg is veszélyezteti. A tót tanács ezzel az ügygel kapcsolatban már két emlékiratot intézett a Népszövetséghez. A csehek csupán azért szánták el magukat erre az Európa elleni merényletre, hogy megtarthassák mostani birtokállományukat. Azzal a cseh tétellel szemben, hogy veszzen Európa, maradjon meg Csehország szembe kell szegezni ezt az ellentételt: maradjon fenn Európa és vesszen Csehország.

## Megmarad a 33-as bizottság

A képviselőház elfogadta az erről szóló javaslatot. — Egy érdekes tévedés a feliratkozott szónokok körül.

Budapest, június 15. A képviselőház hétfői ülésén a 33-as bizottság fennállásának meghosszabbításáról szóló javaslatot tárgyalta.

Rassay Károly volt az első szónok. Részletesen foglalkozott Szirányavszky Sándor házelnök választói előtti szombat elmondott beszédének egyes részével. A házelnöknek a diktatúráról mondott fejtegetésében benne foglaltatik, hogy kivételes esetekben a diktatúrához lehet nyulni. Ez a fejtegetés nemcsak helytelen, hanem sajnálatos is, mert egyes zavaros fejű emberekben azt a hitet kelthetik, hogy bizonyos esetekben mégis diktatúrához lehet folyamodni. A diktatörikus törekvéseket letagadni nem lehet, a párt az államhatalom rendszeres azonosítására irányuló törekvések jelentkezők. Az ilyen törvényjavaslathoz éppen a diktatúra jelentkezik.

Lázár miniszter: Eppen az ellenkezője.

Rassay Károly: A kivételes kormányzat már öt éve áll fenn, 1931-ben különleges viszonyok tették szükségessé a rendkívüli felhatalmazást, akkor az volt a szándék, hogy ez a felhatalmazás csak rövid átmeneti időre szóljon. Ma azonban nem forog fenn olyan szükség, mint 1931-ben. Ezután a bizottság működését bírálta.

Bobory György elnök ezután bejelentette, hogy több felszólaló nincs.

Rupert Rezső, Sándor István és még többen tiltakoznak a kijelentés ellen.

Az elnök kérdőleg néz a jegyzőre, mire Esztergályos János a következő kijelentést teszi: A képviselő urak feliratkoztak, de tévedésből egy másik törvényjavaslathoz írtuk fel őket.

Az elnök ezután megadta a szót Rupert Rezsőnek, aki alkotmányjogi aggódalmait hangoztatta a javaslatnál szemben.

Sándor István és Dulin Jenő szó-

laltak még fel, akik nem fogadták el a javaslatot.

Lázár Andor igazságügyminiszter a felszólalásokra válaszolva, védelmébe vette a javaslatot. A felhatalmazásra szükség van a nemzet érdekében, mert felmerülhet azonnali intézkedések szükségessége, olyanoké, amelyeknek előzetes tárgyalás a spekuláció zsilipjeit nyitná meg. A múlt bizonyítja, hogy a kormány ezzel a lehetőséggel nagyon bőlesen és mérsékeltlen élt.

A miniszter beszéde után általánosságban elfogadták a javaslatot. A részletes vitánál többen szólaltak fel.

Friedrich István arról beszélt, hogy a bizottság ma felesleges és időszertelen hiszen hála Istennek „erős kezű kormányunk és stabil, megrendíthetetlen többségünk” van. Vissza kellene térni a délelőtti ülésekre, mert az éjszakai ülés paródiája a parlamentnek.

A ház a javaslatot ezután részleteiben is elfogadta, majd sorra került azoknak a módosításoknak a tárgyalása, melyeket a felszólaló tót a telepítési javaslat ellen. A vitát kedden folytatják.

## Időjárás

Hazánkban több helyen elszórtan esett az eső, mennyisége azonban csak a keleti határszálon volt nagyobb. — Csengeren 19 millimétert mértek. — Galgamácsa, Jászapati, Nagyhortobágy és Debrecen zivatar jelentett. A hőmérséklet éjjel a talajmentén a nyugati határszálon 9, egyébtől 11—14 Celsiusra süllyedt.

Időprognózis: Gyenge légáramlás, több helyen záporosó zivatar, egy-két helyen jégeső. A meleg tovább tart.

# HIREK

## Mindenben első a „Debeczen”

— A kir. ítélőtábla elnöke Budapest. Dr. Oláh Lajos kir. ítélőtábla elnök vasárnap délután Budapestre utazott, ahol a m. kir. igazságügyminisztériumba összehívott főbírói értekezleten vesz részt. A kir. ítélőtábla elnöke előreláthatóan 4-5 napon át lesz hivatalától távol.

— A nagykanizsai polgármester Debreczenben. Dr. Krátky Ferenc nagykanizsai polgármester Debreczenben járt. Dr. Balogh Sándor köznevelődési tanácsnok kíséretében megtekintette a város nevezetességeit, miután meglátogatta dr. Kölssey Sándor polgármestert.

— Dr. Roncsik Jenő a bécsi nemzetközi tüzoltó kongresszuson. A nemzetközi tüzoltó szövetség június 10-12. napjain Bécsben tartotta negyedik kongresszusát a bécsi tüzoltóság 250 éves jubileumával kapcsolatosan. A kongresszuson Magyarországról háromtagú hivatalos küldöttség képviseltette magát dr. Vitéz Roncsik Jenő tüzoltóparancsnok s. A kongresszus célja az volt, hogy a tüzrendszert és tüzoltótechnika újabb fejlődéséről beszámoljanak és az egyes nemzetek idevonatkozó tapasztalataikat kiessérlik. A kongresszuson 24 nemzet hivatalos küldöttsége vett részt. Elhatározták, hogy a legközelebbi kongresszust Párisban, az utána való Budapesti tartják meg, amikor bizonyára Debreczenbe is el fognak látogatni a résztvevők. A magyar kiküldöttek szomorúan állapították meg a Bécs körüli falvak tüzoltóságainak megsemmisült állapotát, hogy bizonyos elvagyunk maradvány felszerelés tekintetében, mert például Mödling és Baden jobban fel van szerelve tüzoltószerekkel, mint Debreczen, pedig ott csak önkéntes tüzoltóságok vannak.

x **ÁTHELYEZTEM** kozmetikámat **megnagyobbítva a Szent Anna uca 12. sz. alól, a Rammingert szalonból. Hatvan u. 2. I. em. G. Anna, Vénus kozmetika. Telefon 25-37.**

— **ASvetits Szövetség** f. hó 29-én. Péter-Pál napján délután 4 órakor nyilvános közgyűlést tartja a Svetits intézetben. A Svetits Szövetség ezúton is kéri a tagok megjelenését.

— **Felkérem osztálytársaimat.** akik 1925-26. iskolaévben a Mária Adóra t. n. osztályába jártak, találkozzanak a Svetits udvarán június hó 29-én reggel 8 órára gyűljenek össze. A rendezőség.

Onduláttan villannyal, vassal. **Vizondulási új kezelési módszer szerint. Higiénikus higiénizálás! Olcsó órák! Glatz uris hálygfodrással Piac u. 42**

— Az Árpádtéri egyházzsoltó leányköre összejövetelét ma, kedden délután öt órai kezdettel tartja a Kassai ut 12. sz. alatti gyülekezeti teremben. Az összejövetelen megbeszélésre kerül a rendezendő nyári kirándulás.

— A vasúti **MANSz elnöksége** kéri a tagokat, hogy 16-án, kedden délután hat órakor fontos megbeszélésre megjelenjen szíveskedjenek.

x **Divat pique gallérok** 55 fillértől Pikónál, Kossuth u., Városház.

— **Debreceni újságírók klubjának nyári helyisége megnyitotta a nagyerdői víztorny parkjában.** Kellemes, óndús, szunyogmentes levegő. Eső esetén gyönyörű világos, szép belső helyiségek ugyancsak. Közlekedés a kettes számú villamossal a strandfürdőig, onnan alig száz lépés. A Kereskedelmi Csarnok nyári helyisége ugyanott. Az Újságíró Club városi helyisége egyébként állandóan nyitva és üzemben van.

x **Divat gallérok** óriási választékban Pikó kézimunkaüzletében Kossuth u. 2.



A Jótékony Nőegylet fogylaltdélutánjáról.

— **Turistaság.** A Magyar Turista Egyesület debreceni osztlálya, folyó hó 28-29. napjain kirándulást rendez a Hegyaljára. Indulás Debreczenből: 27-én délután 2 órakor, Mádon hálás, onnan 28-án Erdőbénye, Szokolyató érintésével Abaujszántóra, ott hálás, hétfőn Czekeháza, Hidegpatak, — Aranyosfürdő érintésével Boldogkőváralja, onnan hazatérés este háromnegyed 10 órakor. Erre a kirándulásra — melynek vasúti költsége 5.50 fillér —, jelentkezni lehet kedden 16-án este nyolc órakor a Gámbriusban a turista összejövetelen. Erős túra lesz, csak jó gyaloglók vállalkozzanak rá. Pokrócot, élelmet mindenki hozzon. Két hálódíj kb 2 pengő.

JÓZSU KENYERET olesón  
KLEIN GEZANAL vehet  
Dégenfeld tér 13. Telefon 28-34.

— **Betörték a Dégenfeldtérén egy üzletbe, de csak a lakatot vitték el.** Schvarcz Sámuel rőföskereskedő, Dégenfeldtér 6. szám alatt levő üzletébe ismeretlen tettesek betörést kíséreltek meg vasárnap éjszaka. A tettesek kiharaszálva az alkalmat, míg az őrszemes rendőr cirkáló körútján eltávolodott a közelből, feszítővassal leverték a lakatot, majd alkulccsal felnyitották az üzlet ajtaját. Mig egyikük dolgozott, a másik lesbe állott, hogy nem közeledik-e valaki. Valószínűleg járőrelők járhattak arra, vagy az őrszemes rendőr tért vissza, mert a tettesek a felnyitott ajtót otthagya eltávoztak anélkül, hogy az üzletbe behatoltak volna. A betörők mindössze az üzlet levő lakaját vitték magukkal. A betörést a reggeli órákban fedezték fel. Nyomban értesítették a rendőrséget s erélyes nyomozás indult a tettesek kézrekerítésére.

ÉBRESZTŐ ÓRÁT RÉSZLETRE vásárolhat  
Schiffmannal Dégenfeld tér 6.

— **Baleset.** Ráckevei Kálmán 40 éves Arany János uca lakos, tegnap délután a Piac uca 46. számú ház előtt rosszul lett. Az Általános Hitelbank épülete előtt összeesett s fejét a bank kirakatának kőpárkányába ütötte. Az ütős következtében több súlyos zúzott sebet szenvedett. A mentők részvételével első segélyben.

— **Kútbaugrott egy asszony.** A hajdúszoboszlói rendőrség telefonon jelentette az ügyészségnek, hogy Detrányi Istvánné 62 éves asszony vasárnap az udvaron levő kútba vetette magát. Mire tettét észrevették és kiemelték, már halott volt. Tettének oka életuntagság. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

x **Gyönyörű fényképeket készit** Tőkés Ica műterme, Csapó u. 1. alatt.

— **Botrányt esínált egy férfi a Mester uccán.** Szilágyi József klinikai ápoló tegnap délelőtti ittas állapotban hangos botrányt röglöndött a Mester uccán. Kiabálásával magára vonta a járókelők figyelmét. A posztoló rendőr előállította Szilágyi Józsefet a rendőrségen, majd adatainak felvétele után elengedték.

4- P-től garanciával villanyondulók BODNAR Varga u. 1. sz.

— **Kerékpárlapás.** Vitéz Végh András Monostorpályi út 9. szám alatti lakosnak tegnap délelőtti a városháza udvaráról ismeretlen tettes ellopja a kerékpárját.

— **Halálragaszták a lovak.** Halálos kimenetelű szerencsétlenség történt vasárnap Hajdúböszörményben. Kiss Lajos böszörményi gazdálkodó két lovas szekere előtt a lovak megvadultak és az országút kereszteződésénél szemközti jövő öv. Szücs Imrénét eltaposták. A szerencsétlen nő eszméletlenül, véres tagokkal maradt a helyszínen s pár perc múlva behalt borzalmas sérüléseibe. A halálos szerencsétlenség ügyében a hatóságok nyomozást indítottak.

x **Tartós hullám árammal a legfőbbkétesebb.** Evtizedes tapasztalat ezt mutatja **Nekisérletezzenek! 6 Pavilág-hírű „Mayer” tartós hullám, Kiszáradt hajaknak párizsi „INECTIN” olajfürdő, Hajfestés Inectinóval, Bika-bérlház. — Telefon: 19-56.**

— **Részeg volt-e a pálinkatolvaj a lopáskor.** Vári Imre debreceni alkalmi munkás és Kovács Lajos debreceni zöldsegárús a múlt év december hó 13. napján Polgár Imre szekere elől loptak három liter pálinkát, négy üvegben. A lopást észrevettek és rendőrt hívtak. A rendőr meg is jelent, s beakarta kísélni a tolvajokat, de Vári ellenszegült, végül mégis előállították őket. Lopás vétsége címen indult eljárás ellenük és Vári ellen még hatósági közeg elleni erőszak vétsége miatt is, mert nem engedelmességet a rendőr felhívásának. Az ügyet hétfőn tárgyalta a debreceni törvényszék. III Vári tagadta bűnöségét és azzal védekezett, hogy az esetkor teljesen ittas volt és nem tudta, hogy mit tesz. A törvényszék elrendelte dr. Horváth Artur orvosszakértő és Szili József vendéglős kihallgatását arra, hogy Vári milyen mértékben volt ittas. Ezzel a tárgyalást elnapolta.

HERMANN fodrással 4 pengőért garanciával villanyondulál. Ondulálás 50 f. hajmosás + ondulálás 80 f. női hajvágás 40 f. Piac u. 69. Vármegyeházzal szemben.

## Brazil újságíró kalandja a románokkal

Hétfőn délelőtti érdekes idegen kereste fel a debreceni újságírók egyesületét: **Henrique Benacci**, brazil újságíró, aki a legnagyobb brazil lapok képviselőjében járt lent Bukarestben a kisantant államfők bukaresti találkozásán. A brazil újságírónak érdekes kalandja támadt. A vonaton ugyanis olyan kijelentést tett az ismert nagy bukaresti tribünkatasztrófáról, melyet a román hatóságok kifogásoltak és az újságíró néhány napon át Nagyváradon visszatartották. Pénzbírság lefizetése után jöhetett át Magyarországra, ahol a magyar újságírók egyesületének debreceni csoportját kereste fel azzal, hogy vasúti jegy kérésének elintézésében legyenek segítségére. **Thury Levente** a csoport elnöke kereste fel a brazil újságíró képviseletében **Ujhelyi Sándor** MÁV üzletigazgatót, aki a hibáján kívül zavarba jutott külföldi újságíró ügyében telefonon hívta fel a MÁV budapesti elnökségét és néhány perc alatt átadta a Budapestre szóló elsőosztályú vasúti jegyet. Bármilyen tapasztalatai voltak is Romániában a brazil újságíróknak az bizonyos, hogy a magyarok előzékenységéről a legszebb emlékeket viheti magával.

## Családi értesítő

Eljegyzés. Povátsay László ág. ev. tanító eljegyezte Németh Mária úrleányt.

x **Fényképezőgépek, felvételek hathavi hitelre Csapó u. 1. Tőkés Ica fényképszéknél.**

— **Sósavat ivott egy fiatal leány.** — Szatmári Margit, 17 éves fiatal leány, Haláp 130. szám alatti lakos, vasárnap délután öngyilkossági szándékból sósavat ivott. Mire tettét felfedezték, már nem lehetett rajta segíteni s párárai szenvedés után meghalt. Az öngyilkosságról a halápi esendőrőrs jelentést tett az ügyészségnek. Az öngyilkosság körülményei tisztázatlanok s ezért dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró elrendelte a holttest felboncolását, s az ügyészség megindította az ügyben a vizsgálatot.

— **Női betegségek gyógyításánál** a természetes **Ferenc József** keserűvizel gyakran alkalmazzák, mert könnyen bevehető, rendkívül enyhe hashajtó, a hatása pedig gyorsan és minden kellemetlenség nélkül bekövetkezik.

## A Timár uccai ovoda vizsgálja

Kedves megkapóan ünnepélyes ke-  
retek között folyt le hétfőn délután a  
timáruccai ovoda vizsgálja. Az ovoda  
akáclobogó udvarát zsúfolásig meg-  
töltötték az érdeklődők. A város tá-  
volos részeitől is összegyűltek a  
szülők, akik Korompay Gyuláné  
ovodájának vizsgáján mindig meg-  
szoktak jelenni. Mert amit Korompay  
Gyuláné, a gyermekek szeretett „Mami  
nénije” a csöppségekkel produkál, az  
valóban bámulatos. A város távolabbi  
részén lakó szülők is ide íratják be  
inkább gyermekeiket s inkább napon-  
ként elhozzák az ovodába, csak hogy  
Korompay Gyuláné keze alatt legyen.  
A kiváló óvónő a most lezárult évfoly-  
ammal immár 39. esztendeje végzi  
szeretettel vezetett, áldásos munkáját.  
Ebből az időből 29 évet a homokkerti  
ovodánál töltött, hét évet az Eötvös  
uccai ovodában, míg a timáruccai  
ovodában harmadik éve működik. —  
Munkája sikerének legszebb jele, hogy  
mindhárom városrész közönségét ott  
láttuk a vizsga nézői sorában.

A vizsga, — melyen a felettes ható-  
ságok részéről Kovácsy Kálmáné, dr.  
Medveczky Károly jelentek meg, — a  
Nemzeti Híszkeggyel vette kezdetét.  
Majd egymást követték az ügyesebb-  
nél ügyesebb szavaltatok. Bámulatos  
volt nézni, mit művelt a parányi gyer-  
mekekkel Korompay Gyuláné türelme  
szeretete és csodálatos átadó képessége.  
Zenés tornagyakorlatok, szép irredita  
jelentek, ügyes és tanulságos koc-  
kajátékok követték egymást a közön-  
ség elragadtatott tapsai között, melyek  
kel a csöppségek ügyességének és a  
kiváló óvónő bámulatosan eredményes  
munkásságának adóztak. Nagyon szép  
és mutatós volt a magyar táncok  
énekszámokkal kísért sorozata, a  
magyarruhás és tündérruhás fiúcskák  
és leányok szép jelenete. Páratlanul  
ügyes, különösen betanított hazafias  
tabló zárta be a gazdag műsort, mely  
után a búcsúzó és most már iskolába  
íratkozó gyermekek sirva vettek bú-  
csút óvónőjüktől. Kovácsy Kálmáné  
szép beszédben mondott köszönetet  
Korompay Gyulánénak páratlanul  
eredményes, nagy szeretettel és szak-  
tudással végzett munkájáért.

— **Előtrte a lábát.** Nagy József, 10  
éves elemi iskolai tanuló, Hadházi  
Zsigmondtelepi lakos tegnap délután  
játékközben átakart ugrani egy árkot.  
Ugrás közben megcsúszott és olyan  
szerencsétlenül esett el, hogy lábát  
törte. A mentők a sebészeti klinikára  
szállították.

## Sokszorosítókéllékek HURAY Iparkamara Tel.

— **Nekiment a személyvonat a ra-  
kot kocsinak két munkás súlyosan  
megsérült.** Budapestről jelentik:  
Hétfőn reggel a rákosi rendező-  
pályaudvarról az északi fűtőházzal  
közeledő személyvonat az északi  
fűtőháznál egy rakott kocsinak neki-  
ment. Nagy István és Zalavári Ist-  
ván fűtőházi munkás súlyosan meg-  
sérült, több vasúti alkalmazott pedig  
több könnyű horzsolást szenvedett.

— **Halálosvégű családi viszály.**  
Kati Zsigmond hajdusoboszlói gaz-  
da és felesége között valami kisebb  
ügyből kifolyólag civakodás tá-  
madt. Az asszony a veszekedést any-  
nyira szívére vette, hogy felment a  
padlásra és felakasztotta magát. Mi-  
re észrevették, már nem lehetett  
rajta segíteni.

— **Idégbaja miatt felakasztotta  
magát Özv. Szőke Lajosné** derecskei  
lakos szombat délután gyógyít-  
hatatlan idégbaja miatt felakasztot-  
ta magát. Az öngyilkosságot jelen-  
tették az ügyészségnek, amely a te-  
metési engedélyt megadta.

## Az osztrák alkancellár Budapestre jön

Bécs, június 15. Több bécsi lap  
budapesti jelentés alapján beszám-  
ol *Baur-Barenfeld* alkancellár kü-  
szöbön álló látogatásáról. Mint a  
Nene Presse ezzel kapcsolatban ér-  
tesül, az alkancellár a budapesti  
osztrák követ meghívására utazik

Budapestre. Lehetséges, hogy már  
a legközelebbi napokban elutazik  
Budapestre. Látogatása alkalmat  
szolgált arra, hogy érintkezésbe  
lépjen vezető magyar körökkel és  
kihallgatáson akar megjelenni a  
kormányzónál is.

## Reval környékén felrobbant egy kihalászott akna és 25 tisztet megölt

Reval, június 15. Reval környé-  
kén hétfőn hatalmas robbanás törté-  
nt. Egy kihalászott akna felrob-  
bant és elpusztította a hadsereg  
föltényraktárának laboratóriumát.  
Azonkívül több löporraktár is a  
levegőbe repült. Négykilométernyi

körzetben minden ablak betört. *A  
robbanásnak eddig 25 halálos áldo-  
zata van, köztük legnagyobb részét  
katonatisztek.*

A köztársasági elnök és a had-  
sereg főparancsnok a szerencsétlen-  
ség színhelyére érkezett.

## Egyre veszedelmesebbé válik a helyzet Palesztinában

Jeruzsálem, június 15. A jaffa—  
jeruzsálemi útvonalon arabok rá-  
lőttek egy tehérgépkocsira, Sebe-  
sültek, vagy halottak számáról nem  
érkeztek pontos jelentéseket. Az  
éjszaka Jeruzsálem közelében lö-  
völdözés volt keresztények és mo-  
hamedánok között. Két keresztény  
megsebesült, három mohamedánt  
letartóztattak.

Kairóból jelentik: Palesztinában  
a terror fokozódik. *Ma reggel az ál-  
dozatok száma 57 sebesült és 8 hal-  
lott. A vasúti közlekedés az ország  
nagy részében szünetel. Jeruzsá-  
mi jelentés szerint Betlehemben va-  
lóságos harc folyt az arabok és  
amerikai turistákat oltalmazó  
rendőrök között. Egy rendőr meg-  
halt, több megsebesült.*

## Százezrek sztrájkolnak Belgiumban

Brüsszel, június 15. A sztrájkolók  
száma hétfő reggel óta egyre nö-  
vekszik. Egyedül a liegei ipari kör-  
zetben százezer munkás sztrájkol.  
*A bányászok sztrájkja körülbelül  
110 ezer munkást érint. Liege és  
környékén a bányamunkásokon kí-  
vül a fémipari üzemek munkásai  
sem dolgoznak. A genti fémipari  
körzetben hétfőn 110 munkás hagy-  
ta el munkahelyét. Kedden előre-  
láthatólag az egész genti ipari vi-  
déken megszűntetik a munkát.*

Kommunista agitátorok arra biz-

tatták a munkásokat, hogy erő-  
szakkal is akadályozzák meg az  
üzemekben a munkát. *Délelőtt  
mintegy 300 munkásnő az Interna-  
cionalistáknak énekelve behatolt egy áru-  
házba és az alkalmazottakat a munka  
abbahagyására szólították fel.*  
Az eset következtében a nagy áru-  
házat bezárták. A sztrájkolók uccai  
felvonulást rendeztek és az áruhá-  
zak ellen zajosan tüntettek.

Páris, június 15. Párisban és kör-  
nyékén 76.000 munkás továbbra is  
sztrájkol.

— **Letartóztattak egy sikkasztó  
román polgármestert.** Bukarestből je-  
lentik: Nagybánján letartóztatták  
Juga volt polgármester, aki 1 millió  
600 ezer leu értékű értékpapírt el-  
sikkasztott.

— **A debreceni csapat kedden játszik  
a Hadsereg Kupa döntőjében.** Buda-  
pestről jelentik: A hadsereg labda-  
rugókupa döntőjébe került négy csa-  
pat kedden és szerdán mérkőzik. Ked-  
den délután öt órakor kezdődik a mér-  
kőzés a budapesti első határőr kerület  
csapata és a debreceni repülő-csendőr  
különítmény csapata között, 5 órakor  
pedig a budapesti I. honvédkórház—  
szombathelyi repülőtéri-csendőrkülö-  
nítmény között. Szerdán délután öt  
órákor lesz a győztesek közötti döntő  
és a harmadik helyért való küzdelem.

— **Szerelmi dráma.** Benesik Lajos  
23 éves nagygyerezdai napszámos hosz-  
szabb ideje udvarolt Árki Anna 22  
éves sopronkövesdi leánynak. A lány  
szülei nem nézték jó szemmel a legény  
udvarlását és a leány elhagyva ge-  
rezdai gazdáját, haza akart menni,  
Benesik elkísérte a vasúti állomás fe-  
lé. Amikor a porladományi füzesekhez  
érték a legény pisztollyal háromszor  
rálőtt a leányra, majd kétszer magára  
lőtt. Mindketten azonnal meghaltak.

— **Áldott állapotban levő nők,** ifjú  
anyák és többgyermekes asszonyok az  
enyhé, természetes **Ferenc József** ke-  
serűvíznek már mérsékelt adagokban  
való használata által is könnyű és híg  
ürülést, úgyszintén rendszeres gyomor- és  
bélműködést érnek el. A modern nő-  
gyógyászat főképviselei a **Ferenc Jó-  
zsef** vízet igen sok esetben kipróbálják  
és azt kivétel nélkül gyorsan, megbíz-  
hatóan és fájdalom nélkül hatónak  
találták.

— **SIRKÖVET nagy választékban,** a  
jutányos áron, Harkányi E. és fia,  
szobrász- és kőfaragómesternél, Piac  
ucca 83. szám.

— **Ma búcsúztatják Pécsvárad**  
**Piribauer Ferenc** isk. igazgatót, kör-  
zeti szakfelügyelőt. A római katolikus  
tantestület Pécsvárad Piribauer Fe-  
renc rk. elemi iskolai igazgató, kör-  
zeti szakfelügyelő nyugalmába vonu-  
lása alkalmából ma kedden délután  
öt órákor a római katolikus főiskola-  
ban, Varga ucca 4. sz. alatt, dísz-  
gyűlést tart, a már ismertetett prog-  
rammal.

17.467—1936. VI. HIRDETMÉNY.  
A m. kir. földmivélségi miniszter  
úrnak a burgonyarák és kolorádó-  
bogár, valamint a burgonya termés-  
tést veszélyeztető egyéb betegségek  
behurcolásának és elterjedésének meg-  
akadályozása céljából 23.340—1936.  
IX. 2. szám alatt kiadott rendelete eltp-  
ján közlöm az érdekeltekkel, hogy  
burgonyarák: Németországban, Len-  
gyeországon, Hollandiában, Svájc-  
ban, Dániában, Csehszlovákiában, Bel-  
giumban, Ausztriában, Franciaország-  
ban, Angliában, Finnországban, Nor-  
végában, Svédországban és Danzig szá-  
bad államában; kolorádóbogár: Észak-  
amerikai Egyesült Államokban, Fran-  
ciaországban és Angliában (Skócia),  
Wales és Írország kivételével) és Bel-  
giumban: burgonyamoly: Dél-Európá-  
ban, Algírban, Kaplanban, Kaliforniá-  
ban, Ausztriában, Azorai szigeteken,  
Tasmaniában és Újzéländban; — bur-  
gonya földibolha pedig: Észak-Ame-  
rikában fordul elő. Debrecen, 1936 má-  
jus hó 16. Polgármester.

1100/1936. a. sz. HIRDETMÉNY.  
Felhívja a városi adóhivatal a vá-  
ros lakosságát, hogy a város hatá-  
rában termelt, vagy vidékről akár  
tengelyen, akár vasuton, akár posta  
útján a város területére behozott  
fogyasztási adóköteles cikkeket —  
bor, sör, hús, és szeszes italokat —  
a behozattól számított 24 óra alatt  
a városi adóhivatal fogyasztási adó  
ügyszóltványánál (földszint, kapube-  
járattal szemben) a hivatalos órák  
alatt bejelenteni el ne mulassza.  
Közi a városi adóhivatal a város  
lakosságával azt, hogy az összes be-  
hozatali utakat fokozott és szigorú  
ellenőrzés alatt tartja és a bejelen-  
tés elmulasztása jövődeki kihágást  
képez, minek során a mulasztó a  
be nem jelentett fogyasztási adókö-  
teles cikk után járó fogyasztási  
adónak nyolcszoros összegéig ter-  
jedő bírsággal elmarasztalatik.  
Városi adóhivatal.

Gerendai Debrecen.

### Sirkőgyár

Raktár: Hunyadi ucca 14.  
Telefon: 30-24 és 19-47.  
Gyár: Salánom u. 3.

Közvetlen behozatal Svéd- és  
Olaszországból. Készít sirköveket  
mindenféle gránitból és már-  
ványból, sirbaltokat s temetői  
munkákat legolcsóbb áron. —  
Kérjen díjmentes költségvetést  
s rajzot.

## KÖZÉRDEKŰ LEVELEK

**Mélyen tisztelt Főszerkesztő Ur!**  
Altalam annyira kedvelt lapját hetek óta különös figyelemmel nézem, hogy mi közülünk, gazdák közül ki kerül be a város közgyűlésébe. Hetekkel ezelőtt már olvastam, hogy a mezőgazdasági bizottság által választottakat a közigazgatási bíróság megfosztotta bizottsági tagságuktól s nem tudom elképzelni, miért nem jelent meg a hirdetés az új választásról, hiszen mi, a kimaradtok, már szégyenlünk menni is a közgyűlésbe, hol tulajdonképpen már semmi helyünk.

Tisztelettel  
mezőgazdasági biz. tag.

## ANYAKÖNYVI HIRÉK

**Születések:** Tóth Imre fm., fiú Imre, Szilágyi Imre asztalos, fiú Sándor, Keserü Imre kocsis, fiú József, Spitzer Adolf kereskedő, leány Edit, Lukács Pál postaltiszt, leány Mária, Pampuk Lajos fm., leány Margit.

**Eljegyzések:** Lakatos Gyula cipész-mester—Gál Agnes, Szabó Bertalan gazdatiszt—Parádi Irén, Nőtő László magánhivatalnok—Róth Anna, Gencsi Béla kereskedő—Szabó Margit, Bessenyei István kereskedő—Ari Erzsébet.

**Halálozások:** Özv. Jenei Ferencné ref. 91 éves, János u. 29. Nagy Mihály ref. 10 éves, Püspökladány. Özv. Fekete Lajosné gör. kath. 66 éves, Hadházi-telep. Pegyver János ref. 65 éves, Ispóty u. 12. Özv. Schvartz Mártonné izr. 86 éves, Arany János u. 24. Özv. Keeszkő Mihályné ref. 82 éves, Köselyszög 25. Özv. Miskolczy Józsefné ref. 86 éves, Bercsényi u. 22. Vig Anna róm. kath. 5 éves, Sámsoni út 60. Nagy Mihályné ref. 31 éves, Józsa. Kovács Sámuelné ref. 32 éves, Kunmadaras. Szatmári Margit ref. 18 éves, Haláp 130. Kovács István ref. 11 hónapos, Haláp 144. Bakó Gábor ref. 86 éves, Perces u. 9. Adorján Gyula ref. 11 hónapos, Kálkapolna. Venczel Ignác róm. kath. 56 éves, Nádudvar. Bata Balintné róm. kath. 34 éves, Fülöp u. 25.

**x Vattay Margit táncintézetében,** június hó 20-án diákkölon kezdődik. Kössüth uca 11.

— **Elveszett Széchenyi kertben női arany karóra.** Megtalálójára értékét jutalmul kapja, Török Balint uca 19.

— **Érdekes szerenéséltenség** Egy a kültöldi löszállitásokban részes es sokat emlegetett lökereskedő vasárnap egy debreceni gazda lovának szemét tükrözte meg a délibábos közlegelön, mikor a jövéru esikó felágaskodott s úgy vágódott banyati, hogy azonnal kimult, így nem fogja szolgálni talán velünk ellenséges érzelmü ország kíváncsiságát. Tetemes kár érte a szerenéséltenséggel a lökereskedőt

**x NE PRÓBALJON — ne is kísérletezzon máshol, mert a tartós hullámot árammal és áram nélkül egyformán jól készítem, bármelyik a mai napig létező rendszerrel, lapos és spirál esavarás, termó és vegyi fűtéssel már 4 P-ért a leg-régibb praxissal. Haját festek hennával és kipróbált folyékony szerekkel a legfőkéletesebb színeket. RAMMINGER ISTVÁN női-fodrász. Szent Anna 10—12. Tele-**



Keleti Kerület bajnokesapata, a DKASE, mely döntetlenül végzett Dél-nyugat bajnokával.

## SPORT

### A DKASE 140 perces hősiesség küzdelme

DKASE—Nagykanizsai Zrínyi TE 3:3.

Tíz év után újra országos amatőr-döntőmérkőzést láthatott a debreceni közönség. Dél-nyugat-bajnoka, a kéksárga mezű kanizsai Zrínyi játszó — illetve küzdött a kékkék színű keleti bajnokkal, a DKASE-val. A rendes futbalidő 90 percig tart, ez a mérkőzés 140 percig tartott és a hosszú küzdelem az idegekre ment érthető ha főben rosszul lettek, egy kanizsai kísérő el is ájult. Mint a legizgalmasabb film — olyan volt a mérkőzés.

Es ne legyünk nagyképeűk: örüljünk a döntetlennek is, hiszen első eset, hogy Kelet-bajnokesapata nem esett már ki az első mérkőzés után... Sőt a rendes idő alatt a DKASE megérdemelten nyerhetett is volna...

Pont a mérkőzés kezdetén kezdett esni az eső. Zászlócsere, üdvözlés után kezdődik a mérkőzés. Az első félidő változatos, hullámzó, a 18. percben szép formás akció után — Szabó Kemény Bőör II, a labda útja — Bőör II, lövi a vezetőgólt, (1:0).

A második félidőben a DKASE-nak áll a mérkőzés, kapufa, majd dr. Juhász játékevezető kezd nyomni a debreceni csapatot, két jogos 11-es büntetőt nem ad meg, mindent a debreceniek ellen ítélt... A 34. percben kisüt a nap s elég arra, hogy megzavarja a máskülönbön jól védő Barthát és egy váratlan messzi ravasz lövés a hálóba hull. (1:1) A gól után is kapufát lö a DKASE, majd a jobb kondícióban levő kanizsai csapat kerül fölénybe, fáradt a DKASE. A rendes idő után kétszer 15 perces hosszabítás következett és a 12. percben az élelmes Csöngöy Kanizsa számára szerzi meg a vezetést. Az újabb fordulás után, egy perccel a befejezés előtt Kemény átkívgyózik a védőkön és szép lövéssel egyenlít. (2:2) Szép akció, szép gól.

Most újabb kétszer 10 perces hosszabítás, igazi küzdelem következett, a játékosok szinte csak támolyognak már a pályán.

A 3. percben védelmi hibából újra a Zrínyi vezet Csöngöy gójjal, de a DKASE mindent belead, telkesen harcol és két perc múlva sarokrugás után Bőör fejével egyenlít. (3:3) Az utolsó tíz perc alatt nem esett gól.

A mérkőzést újra kell játszani, valószínűleg Nagykanizsán a jövővasárnap.

A DKASE-ról csak dicsőretil lehet írni, bár a csapatban kiváló teljesítmények mellett igen nagy fogyatékoságok is voltak. Hegedűs, Bíró, Szabó, Bőör II, Kemény, Kutassi kiválóak, Bartha is jó volt, Bőör I is.

A Kanizsa jóképességű, de szürke együttes, az egység és jó kondíció, szatlangmentes játék vezeti őket eredményhez. Legjobb Kárpáti, a kopasz hátvéd, a nagyhirű Csöngöy gyenge átlag játékos...

Kint volt a mérkőzésen, Vince Jenő, Avar Ricsi is — nekik sem imponált és tetszett az Ujpestbe igyekvő játékos.

Dr. Juhász Attila igen gyengén vezetette a mérkőzést, sőt téves ítéleteivel sorsdöntő módon sújtotta a DKASE-t. Amennyivel jobbák nála a keleti játékevezetők!!

Az amatőr-bajnokság során a Szolnoki MÁV (Kerekes Géza állomásfőnök csapata) Szolnokon 1:0 arányban győzött a szegedi KEAC ellen és így a DKASE—NZTE mérkőzés győztesének a Szolnoki MÁV lesz a következő ellenfele.

A Phöbus tovább jutott: 6:2-re győzött. A Phöbus megismételte multheti jó szereplését, akkor 3:0-ra, most 6:2 arányban győzött a svájci Youngs Fellows ellen és tovább jutott a közép-európai kupamérkőzések során, legközelebbi ellenfele a Spárta lesz.

Csufos vereség... Pozsony kezd a magyar csapatok temetője lenni. A múlt vasárnap a Hungária kapott ki 7:2-re, most a Ferencváros 6:2-re a Bratislavától, Mórét utánrugásért kilylították. A Ferencváros is éppen olyan rosszul játszott, — mint a Hungária. A Hungária változatoság kedvéért most Bukarestben kapott ki 2:0-ra. Aránylag nem is olyan nagy vereség... Ujpest Komáromban gyenge ellenfél ellen 12:1-re győzött.

A közép-európai kupa többi eredményei: Torinó—Bern 7:1. Ujpest legközelebbi ellenfele jó formában van. Zürichben Grasshoppers—Austria 1:1, első győzelmével az Austria megy tovább, Lausanne—Zsidenice 2:1, hiába győzött a svájci csapat, első nagyobb győzelmével a cseh csapat megy tovább.

Kikaplak a debreceni piaristák. A KISOK döntő kapcsán Budapestén a debreceni piarista gimnázium csapata 7:1 (2:0) arányban kapott ki a pesti bajnoktól, a mesterceucci Szent István gimnáziumtól. A gólarány tulzott, a debreceni diákok elfogódottan játszottak.

Perceesen döntetlenül játszott a Boeskaik. Boeskaik—DVTK 2:2. A Boeskaik Perceesen az északi bajnokkal, a DVTK-val játszott és nagy fölénye ellenére csak döntetlenül ért el, a csapatár sor sokat tologatott kapu előtt, Góllövő Teleki és Hajdu, Márkos nem játszott, mert sérült.

A NyTVE AZ ifjúsági bajnok. Nyiregyházi TVE—DVSC 2:1 (1:1). Az ifjúsági bajnokság során a DVSC ifjúsági Debrecenben kikapott a NyTVE-

től és így a NyTVE ifj. lett a kelet-bajnok. Góllövő Kovács és Várszegi illetve Molnár.

A II. osztály első döntő mérkőzését Nagykállóban az NSE győzött 3:0 (0:0) arányban a Bihari Turul ellen. A második mérkőzés Berettyóújfaluban lesz.

### A DEAC ATLETIKAI VERSENYE

**Kemény 43.87 m-re javította a kalapácsvető rekordot**

A DEAC jól sikerült atlétikai versenyének kimagasló eseménye Kemény új kalapácsvető rekordja, kiváló Horváth távolugrása, továbbá Zsitva 400-as ideje és Bácsalmási győzelmi sorozata.

Részletek: Seniorok: 100 m: 1. Ember DEAC 10.8, kerületi rekord, 2. Csárvásy DGASE 11, 3. Nagy Törökvs 11.2. Enyhe hátszél. — 800 m: 1. Móna NyVSC 3:02.6, 2. Gomola Törökvs 2:04, 3. Szabó DEAC 2:06. — 110 m gát: 1. Benke NyVSC 17.6 — Rud: 1. Bácsalmási BEAC 380 (390), 2. Zsoltka MAC 380, 3. Csányi DEAC és Boda DEAC 360. Bácsalmási a holtverseny eldöntésénél ugrotta a 390-et is. — Talvol: 1. Horváth DEAC 714, kerületi rekord, 2. Bácsalmási BEAC 669, 3. Gyuricza MSVC 665. Horváthnak minden ugrásra 7 méter körül volt. — 400 m: 1. Zsitvai BBTE 50.1, 2. Weinberger Törökvs 54, 3. Velsz DEAC 54.4 — Kalapács: 1. Kemény BSZKRT 43.87 m, országos rekord, 2. Végh DEAC 27.47, 3. Mészáros e. k. 25.88. — 3000 m: 1. Hernádi Törökvs 9:06, 2. Zakonazai DM 9:13.8, 3. Matus Törökvs 9:14.6. — Diszkosz: 1. Bácsalmási BEAC 40.70, 2. Boda DEAC 36.81, 3. Becs SZMAV 36.70. — 400 m gát: 1. Molnár Törökvs 60, 2. Balta DEAC 63.4. — Gerely: 1. Bácsalmási 55.50, 2. Balogh DGASE 55.18, 3. Boda DEAC 53.29. Kínál versenyen kívül 56.90. — Hármás: 1. Kapros DEAC 13.41, 2. Balta DEAC 11.90.

Olimpiai staféta: 1. Törökvs 3:45.9, 2. DEAC 3:49.2, 3. DGASE.

Ifjúságiak, 200 m: 1. Földi Törökvs 24.4, 2. Csányi NyVSC 24.5, 3. Madai 24.8. — Hármás: 1. Papp DEAC 12.70, 2. Jakab MVSC 12.15, 3. Zeti MVSC 11.90, 200 m gát: 1. Sarudi NyVSC 29.9, 2. Csányi 30.8, 3. Jakab MVSC 31.2.

Női számok, 60 m: 1. Szele Erzsébet DEAC 8.4. Magasugrás: 1. Szele DEAC 135. Távolugrás: 1. Jánosfalvi DEAC 412.

### A DEBRECENI TÓTH NYERTE A TORNÁSZOK MÁSODIK OLIMPIAI KISÉLETI VERSENYÉT PÉCSETT

Hatalmas nézősereg (több, mint 1000 ember) előtt folytatták Pécssett mádelután a 2. olimpiai tornász próbaverseny a tüzerutcai pályán. Ma a szabadválasztott gyakorlatok kerültek sorra. Az első nap erősen vezető Tóth ma ismét ragyogóan dolgozott és vég-eredményben 97 százalékos, viládklasszist jelző teljesítménnyel győzött.

A verseny szomorú eseménye, hogy Péter is megsérült és a mai versenyben már nem is vett részt. Sárkány és Sárkány igen jó eredménnyel került a második és harmadik helyre. A versenyen megjelent Fabinyi Tihamér pénzügy miniszter is és végigélvezte a pompás küzdelmeket. Eredmények: Összeteversenyben: 1. Tóth DTE 116.4 (99.7 százalék), 2. Sárkány MOVE-OTE 111.3 (92.7 százalék), 3. Sárkány VAC 110.1 (91.7 százalék), 4. Hegedűs UTE 107.8, 5. Mogyoróssy DTE 106.8, 6. Boros.

### TENISZCSAPATBAJNOKI EREDMÉNYEK

A tisztántulj teniszcsapatbajnokságok során vasárnap a következő mérkőzések voltak:

Tiszalök: DTE—TAC 3:3. Bátor Vay TAC—Farkas DTE 6:0, 6:1, báró Vay igen jó. Szász DTE—Losonczy TAC 6:3, 10:8. Szász betegesen is kiűnő volt Miklós DTE—vitéz Csete TAC 6:3, 6:4. Bátor Vay, Losonczy TAC—Szász, Far-

# Itt az igazi nyár!

Most már levéteheti magát a nagy-  
erdei strandon a foto műteremben!  
Gyönyörű képeket csinálnak. Kint  
friss fotókat is kaphat.

kas 6:1, 3:6, 6:0. Kulesár TAC—Gara DTE 6:3, 3:6, 7:5, Miklós, Gara DTE—Kulesár, Csete 6:3, 6:4.

**Hölgyesapatbajnokság, Mátészalkán**  
DEAC—MTK 4:0, Nagy Duczi—Filkóné 6:2, 6:1, dr. Barczáné—Zétényiné 6:1, 6:1, dr. Kulinné—Literály Baba 6:2, 6:2, Nagy Duczi, Barczáné—Filkóné—Zétényiné 6:3, 6:2.

**Kisvárdán. DVSC—KUE 2:2.** Szombathyné DVSC—Kubinyi Magda 1:6, 5:3, 6:4, Berényi Margit DVSC—Dinerne 7:5, 6:1, Uray Ilona KUE—Fehérváryné DVSC 6:0, 4:6, 6:4, Kubinyi, Uray KUE—Szombathyné, Fehérváryné 6:4, 2:6, 6:3.

A hölgyesapatbajnokság állása: DEAC 4 pont, DVSC 3 pont, KUE 2 p, MTK 1 pont. Az utolsó mérkőzés — ekkor dől el az elsőség — ma, kedden délután lesz a DEAC—DVSC között a DEAC pályán.

## MEGY A GÖZÖS KANIZSÁRA.....

A döntetlenül végződött DKASE—kanizsai Zrinyi mérkőzést az újabb döntés szerint vasárnap június hó 21. napján Nagykanizsán kell lejátszani. A DKASE szombaton indul az új mérkőzésre. Valószínűleg Gencsi is játszik majd.



## TERMENYTOZSDE

Júliusi tengeri 11.88—11.85, augusztusi tengeri 11.88—11.90, szeptemberi tengeri 11.90.  
Tiszavidéki 80 kg-os 14.95—15.25, felsőtiszai 14.80—14.95, duna-tiszaközi, fejmégyei és dúnántúli 14.65—14.75, rozs 12.10—12.45, árpa 10.75—11.75, zab 15.40—15.75, közraktári tengeri 11.95—12.15.

## SERTESVASÁR

A tegnapi napon megtartott sertésvásárra felhajtottak 232 darab kövér sertést, melyből elkelt 225 darab.

# APRÓHIRDETESEK

**Nyomatványok**  
alábbi szövegben a kiadóhivatal pénztáránál drb-ként 10 fillérért kaphatók: Raktárhelyiség kiadó. Kiadó helyiség. Kiadó üzlet pince. Ez a ház eladó. —hold föld eladó. Bútorozott szoba 1 személynek. Bútorozott szoba 2 személynek. Kiadó lakás 1 2 3 4 6 szobás. vv.

**Házasság**  
Hajdúszoboszlón saját házában, egyedül lakó öreg ker. nyug. ál. lami alkalmazott 125 P. nyugdíjjal közös házasságra lépne középkorú, szerényigényű, csakis magános, gyermektelen nyugdíjas úrnóval. Jól berendezett háztartás s szép konyhakert rendelkezőre áll. Fénykép. pel ellátott ajánlatot a kiadóba kérek. „Szerény 297” jeligére. 297

**Levelezés**  
KUGLIZÓ KERT-helyiség a „Bagolyvár” vendéglőben megnyílt. Hid ucca 14., Gázgyárral szemben. Telefon 19—31. szám.

**Szines sarku**  
**Hajszál vékony**  
**Harisnya**  
**ujdonságok**  
**megérkeztek**  
**HAVAS**  
**Harisnyaház**  
**Bádogos u. 1**

Eladó könyveit költőzködés előtt legdrágábban megveszem Springer könyvpapír fotóüzlete Ferenc József út 38. Telefon: 30—57, szám. vv

**Hölgyeim!**  
ki vállalkozna egy vizkedélyű, de kevésbé szűk fiatalember strandpartnerének, az írjon „Gondtűző” jeligére. 200

**Nyomozó iroda**  
**Magánnyomozó iroda**  
Szabó nyug. detektívnyomoz, megfigyel, informál. Kigyó ucca 57. Méliuszter sarok. 1631 7. 4.

**Magánnyomozó**  
Gálócsy, Teleki ucca 45 Rendőrségnél és évtizedes magányakorlattal szerzett szaktudással nyomoz, megfigyel, informál, vidéken is. 1522 6. 18

## Alkalmazást nyer férfi

**Könyvelő**  
malmi jártassággal felvesz, Hungária henger-malom. Jelentkezés délután 4 órától, Simonffy ucca 57. 1212 6. 13

**Utazók**  
kik nagy uradalmakat, tejjgazdaságok látogatnak, közölkék címüket „Nagyhaszon” jeligére kiadóhivatalba. 74

**Előkelő**  
összeállításokkal rendelkező, intelligens, jó megjelenésű urakat és hölgyeket keresünk, kitűnő referenciákkal, fix fizetéssel és jutalékkal. Jelentkezés: d. u. 4—6 óráig Anker Biztosító irodájában, Piac u. 72. I. em. 134

**Mosott rongyot vesz lapunk kiadóhivatala**

**Szorgalmas**  
úri- és női divatszokmában jártas fiatal kereskedő, szakmájában elhelyezkedne — Megkeresést a kiadóba kérek „Dival” jeligére. 225

**Egy fiatal**  
horhélyiséget azonnal felveszek, Rác, Budai Ézsaiás ucca 44. szám. 303

**Dr. Gorove László**  
monostorpályi uradalmában, július hó 20-ra felvétetik szerény, nőtelen, némi gyakorlattal rendelkező fiatal gazda ki magtári, behajóri és irodai munkák végzésére lenne alkalmazva. Érdeklődni lehet levélben az uradalom intézőjénél. 301

**Kerékpározni**  
tudó kifutófiút, pékségbe felveszek, Nyit ucca 77. szám. 313

**Napszabóshoz**  
képzett szabósegédet felveszünk, Frank József és Testvére, Piac ucca 46. 316

**Egy fiatal**  
horhélyiséget felveszek, Hadházi ucca 15. 319

**Egy**  
szabóanoncot felveszek, Ferencsics, Simonffy ucca 2-C. 329

## Alkalmazást nyer nő

**Intelligens**  
kiszolgáló leány, aki eladáshoz járatos, felvétetik. „Hungária” női-kalapszalonn Csapó ucca 5. szám. 296

**Jóbizonyítványokkal**  
rendelkező bejárónőt, azonnal felveszek, Garai ucca 32. 295

**Ügyes,**  
gyakorlott varróleányt felveszek, Kovács Margit, Tanító ucca 20. sz. 314

**Bejáró**  
mosogatónő azonnalra felvétetik, Szabó ékezzde, Sas ucca 3. 305

**Tűzőnő**  
és ragasztó felvétetik, Király ucca 4. Herczog. 320

**Tisztességes**  
megbízható, egészséges szorgalmas, református leányt, szobaleánynak felveszek, azonnali belépésre, Kálintér 17. emelet. 322

**Bejárónő**  
délelőttre, kifutó egész napra felvétetik, Batthyány ucca 9. szám, keresztlépcső, 321

**Magános,**  
gazdaságban háztartásban jártas fiatal, intelligens nőt keres, részletes levél-igényeivel. Buday, Nyirábrány küldendők. 302

**Bejárónőt**  
fiatal leányt délelőttre felveszek, Lusztig, — Burgondia 4. sz. 330

## Alkalmazást keres nő

**Hosszú,**  
éves bizonyítvánnyal bejárónőnek, kis családhoz, azonnali belépésre elmennek, szépen mosok, vasalok, Cim: Özv. Bedő Bálintné, Dobozy ucca 7. 1234

**Mosni megyek**  
1.50 fillérért, házmeztérné, Csapó ucca 22. szám. 155

## Ajánlat

**Kocsik,**  
minden alakban, javítottak is, Riesz Henrik kocsigyár, Debrecen. 1247 6. 30

**Poloskairtást**  
ciángázzal, lakások át-vizsgálását felelősséggel végzi Csala, Rákóczi u. 9. szám. 1974 7. 10

**Fürdőszoba.**  
berendezések, új és használt, részlete is, Gvencsnél, Szent Anna ucca 8. 1645 6. 20

**Cipőszűkületét legolcsóbban Nagy Béla**  
cipőüzletében szerezheti be. Női, férfi, gyermek, duplatalpu vadászcipők nagy választékban Degenfeld-tér 11 szám. 1638 vv

**Ócskavasat**  
elhasznált csépgarnitúrákat a legmagasabb áron veszek. Ráfokák s telőbádogat, singerendákat, tüzhelyeket kályhák, fűrdőkádát raklárón tartunk, Levelező lap hívásra vidékre és házakhoz megyek. — Steiner, Csapó ucca 85. Eötvös ucca 110. szám. Telefon: 26—86. 1230 12. 21

**Poloskairtást,**  
ciángázzal, lakások át-vizsgálását felelősséggel vállalom. Kiss, Kigyó ucca 5. szám. 1946 6. 26.

**Zalogjegyet,**  
aranyat, ezüstöt legmagasabb árban vásárolok. órák, ékszer jutányosan készítek, Csapó ucca 9. sz. alatt. Wertheimer. 1239 6. 19.

**Lámpaerőnyt,**  
pergamentből, cellofánból, selyemből, legolcsóbban készítek Szabó Sámuel villanyszerelő, Rákosi Jenő ucca 4. 1238 6. 14.

**Varrógépkölcsönzés**  
használt varrógépek, s kerékpárok vétele és eladása, javítások jótállással, Eisenberger, Csapó ucca 101. szám. 1995 6. 28

**Kerékpár**  
és segédmotoros legolcsóbban részlete Keszlernél, Széchenyi u. 1. Külső 3.60, tömlő 1.40. 504. 7. 1.

**Személyesen**  
győződjön meg Ferencsics uridivatszabóságában készült remek ruhákról. Simonffy u. 2/c. 1072 7. 10.

**Tropikái**  
ruha, mértékszerűen, anyaggal 19 pengő, egy méter tropikál 3.90-től, Tegdesnél, Püspökpalota. 1555 7. 8.

**ARTALMATLAN**  
arcfehérítőket, foltosan túlbarnot kertlakóknak, ásványolajmentes egyenletesen felszívódó barnítókat strandolónak olcsón a Földes illatszerárban, Vigmozinál. 1550 6. 17.

**Három méteres**  
tropikál maradékok egy öltönyre való, 12.50 P. Miklós ucca 43. szám, az udvarban.

**Zománc**  
és olajfestékek, (ajtók, ablakok festésére) 1 kg 1.—, 1.20, 1.40, 1.60-tól, barna olajfesték, bádगतők, kerítések festésére 1 kg 60 fillér, míg a készlet tart. Porfestékek, háztartási cikkek a legolcsóbban beszerezhetők Csapó ucca 14. Bel- és külföldi festék-és olaj árak raktárában 12 8. 11

**ÖN IS VEGYEN**  
Trópustöltényt 29 pengőért, Homespon töltényt 25.50 pengőért nagyon szép színekben. Weisz Sándor férfiruha árúházában Csapó ucca 10. szám.  
560 12 31

**Új cserépkályhák raklára,** cserépkályhák átrakása, — Hardtmuth-rénd-szerre is és tisztítása, Folytonégők samoltozása.  
Gschmeidy kályhás, Timár ucca 17. szám. Telefon 13-41.  
1599 10. 4.

**Új cipők**  
szakszerű készítését és javítást vállalok. — Simonffy ucca 2. szám. Nemethy Sándor cipész mester.  
1936 6. 26

**Szódavíz**  
Igyunk az egészségünk fenntartására, Julányon házhoz szállítja a Szliukagvár. Teleki 100. Telefon 21—11.  
1236 7. 15.

**Oeska zsinór**  
rezeték átszerelését, új épületek villany-szerelését felelősséggel, részlete végzi Maglóczki villany- és rádiószerelő, Piac ucca 38.  
1192 6. 29



**Sodrony- és díszkerítést,** recamiere s ágyzsodrony legújantósbabb áru. Díjmentes költségvetés. Neubaauer J. sodronygyár utóda, Pávai Vajna Gábor gépészmérnök, Debrecen, Két uccalom ucca 4. szám. Telefon: 15—52.  
951 7. 30

**Mindentemű**  
gázszerelést, bádognunkát olcsón készit Weinberger Károly, — Halköz 1. szám.  
1940 6. 25

**Cserépkályhák,** átrakását, tisztítását a legolcsóbbban vállalom, új kályhák olcsón kaphatók, Mese cserépkályhás, Rákóczi ucca 1. szám. 1662 6. 20.

**Kovács munkákat**  
gazdasági kocsik és lópatkolást szakszerűen s olcsón végez. Fényes István, Cserepes ucca 20. szám. 1797 7. 7.

**Használt**  
tanfolyamokat, iskolai kottákat, legmagasabb árban veszi Acél antikvárium Széchenyi ucca 64 6. 23.

**Tégla,**  
bármilyen mennyiségben, házhoz szállítva, jutányos árban kapható Balogh és Vértessy téglagyár Telefon 23-18  
944 7. 15

**Nagyságos Asszonyom!** Ha nyugodtan akar nyaralni, szalmaövezgy férjének és itthon maradt családjának étkezési gondját bizza bizalommal a „Revizziós” étkezdére. Sas 2. sz. 1306 6. 30.

**Építézők**  
figyelmébe! Ablak ke-retek és salgótarjáni folytonégő kályha eladó. Széchenyi ucca 32.  
315

**Takaréktűzhelyek**  
készen kaphatók. Megrendelést leszállított árban készítek, Kandia u. 15. szám. 325

**Kereslet**  
**Zálogjegyet,** lejártat is. Aranyat, s ezüstöt, brilliánsat, magas áron vesz, Sretter János ékszerész, Bathiány ucca 13.  
1517 6. 21.

**Irodának**  
alkalmas kettő szoba és előszobás helyiséget keresünk a Ferenc József uton, a Rákosi Jenő és József kir. herceg uccák közötti szakaszon, vagy a másik oldalon. Címeket kérjük: telefon 24—58 esközölni. 82

**Használt bútorokat**  
mindennemű zálogjegyet legmagasabb árban veszek. Hívásra házhoz megyek. Csapó ucca 6. udvarban.  
1973 7. 10.

**Teljes ellátás**  
**Kellemes lakás,** finom koszt a Hungaria penzióban szobák napokra és hónapszámra, Ferenc József út 59.  
1559 7. 3.

**Pénz**  
**Kölesönöket**  
folyósítunk elsőhelyi bekebelezés mellett, továbbá beraktározott terményre s kurrens árukra s finanszírozási célokra Magyar Államias Takarékpénztár Piac ucca 81. sz. 1556 7. 3.

**Bútor**  
**Gyermekkoosik,** biciklik, modern esőbútorok, kerti bútorok, stb, legjobb minőségben, ágyári áron, kedvező fizetéssel. Vas- és Rézbútorgyár, Ispotály 5. sz., és a városi lera-katában, Royal épületben beszerezhetők. vv

**Autó, motor kerékpár**  
**Kerékpár**  
varrógép, mindenféle alkatrészek, kerékpár-zománcozás, nikkelezések, olcsón, Püspök Lajosnál, Kassa út 11.  
1632 7. 4.

**Kerékpár,**  
alkatrészek legolcsóbban Keszlernél. Külső gumi 4 pengő, belső gumi 1.50, lánc 3.20  
1557 7. 3.

**Kerékpárlánc 2.68**  
külsőgumi 3.60, belsőgumi 1.25, sárvédő 1.09  
Kerékpár, rádió, motor raktár. Részlet, eszere-akció. Király, Royal-épület. Telefon: 20-66.  
1546 6. 17

**Kerékpárok,**  
használtak és újak, gumik, alkatrészek, gyermekkerékpár 6 pengő-től, Sipsó, Csapó ucca 11. szám. 1558 7. 3.

**Régi autókát,**  
bármilyen rosszakat értékesíthet. Simonffy u. 57. sz. Telefon: 16—43.  
1211 6. 15

**350 köbcentis,**  
Méria motorkerékpár, kifogástalan állapotban eladó. Csapó ucca 41. listázlet. 304

**Tüzelő anyagok**  
**Tüzfűtő**  
fűzésre, nyári fűzésre 100 kg már házhoz szállít, legolcsóbban, „Margit” tüfű és szén kerek, vál., Margitfűdő mellett, Tiszta agyag mentes homok házhoz szállítva is megrendelhető. Telefon 10—24.  
vv.

**Üzlet, műhely raktárhelyiség**  
**Terméskereskedés**  
lakással, műszáritóval kétezer mázsa rakterülettel béreadó. Cím: Jónap, Egyek.  
1916 6. 23.

**Hentesüzlet,**  
külön helyen kiadó. Hunyadi ucca 21. szám. Bővebbet háztulajdonosnál. 310

**Lakást keres**  
**Magános**  
nőni lakást keresek. Ajánlatot „nyugdíjas” jellegre a kiadóba kérem. 311

**Augusztusra**  
uccai 3 szobás, előszobás, hozzátartozókaival kiadó. Megtekinthető 3 óráig. Értekezni lehet a háztulajdonosnál. — Attila tér 6. szám. 78

**Augusztusra**  
uccai 3 szobás, előszobás, hozzátartozókaival kiadó. Megtekinthető 3 óráig. Értekezni lehet a háztulajdonosnál. — Attila tér 6. szám. 78

**Augusztusra**  
uccai 3 szobás, előszobás, hozzátartozókaival kiadó. Megtekinthető 3 óráig. Értekezni lehet a háztulajdonosnál. — Attila tér 6. szám. 78

**Augusztusra**  
uccai 3 szobás, előszobás, hozzátartozókaival kiadó. Megtekinthető 3 óráig. Értekezni lehet a háztulajdonosnál. — Attila tér 6. szám. 78

**Augusztusra**  
uccai 3 szobás, előszobás, hozzátartozókaival kiadó. Megtekinthető 3 óráig. Értekezni lehet a háztulajdonosnál. — Attila tér 6. szám. 78

**Augusztusra**  
uccai 3 szobás, előszobás, hozzátartozókaival kiadó. Megtekinthető 3 óráig. Értekezni lehet a háztulajdonosnál. — Attila tér 6. szám. 78

**Augusztusra**  
uccai 3 szobás, előszobás, hozzátartozókaival kiadó. Megtekinthető 3 óráig. Értekezni lehet a háztulajdonosnál. — Attila tér 6. szám. 78

**Augusztusra**  
uccai 3 szobás, előszobás, hozzátartozókaival kiadó. Megtekinthető 3 óráig. Értekezni lehet a háztulajdonosnál. — Attila tér 6. szám. 78

**Kiadó lakás egyszobás**  
**Uccai**  
szoba, konyha, elscjére kiadó. Görbe ucca 7.  
268

**Egy**  
kis szoba, konyha és spájz kiadó. Csapó ucca 96. szám. 298

**Kiadó**  
egy szoba, konyha és spájz, mellékhelyiségek kel együtt. Jókai ucca 3 szám. 309

**Kiadó**  
egy szoba, konyha, kamara, Faragó ucca 16.  
307

**Igen olcsón**  
egy szép szoba, konyha, fűskamara, kis család részére kiadó, villany. Ajtó ucca 12.  
318

**Kiadó lakás kétszobás**  
**Két szoba,**  
elő- s fürdőszobás, garzon lakás, gázzal, parkirozott udvarban, júl. elscjére kiadó. Rákosi Jenő ucca 9. 167

**Csendes udvarban**  
kettő szoba, konyha, kézi és fűskamara kiadó. Ajtó ucca 12 szám, villany bevezetve. 317

**Kiadó lakás háromszobás**  
**Háromszobás,**  
modern fürdőszobás, s parkettás, első emeleti lakás, augusztus 1-ére kiadó. Hatvan ucca 53.  
269

**Augusztusra**  
uccai 3 szobás, előszobás, hozzátartozókaival kiadó. Megtekinthető 3 óráig. Értekezni lehet a háztulajdonosnál. — Attila tér 6. szám. 78

**Augusztusra**  
uccai 3 szobás, előszobás, hozzátartozókaival kiadó. Megtekinthető 3 óráig. Értekezni lehet a háztulajdonosnál. — Attila tér 6. szám. 78

**Augusztusra**  
uccai 3 szobás, előszobás, hozzátartozókaival kiadó. Megtekinthető 3 óráig. Értekezni lehet a háztulajdonosnál. — Attila tér 6. szám. 78

**Augusztusra**  
uccai 3 szobás, előszobás, hozzátartozókaival kiadó. Megtekinthető 3 óráig. Értekezni lehet a háztulajdonosnál. — Attila tér 6. szám. 78

**Augusztusra**  
uccai 3 szobás, előszobás, hozzátartozókaival kiadó. Megtekinthető 3 óráig. Értekezni lehet a háztulajdonosnál. — Attila tér 6. szám. 78

**Augusztusra**  
uccai 3 szobás, előszobás, hozzátartozókaival kiadó. Megtekinthető 3 óráig. Értekezni lehet a háztulajdonosnál. — Attila tér 6. szám. 78

**Augusztusra**  
uccai 3 szobás, előszobás, hozzátartozókaival kiadó. Megtekinthető 3 óráig. Értekezni lehet a háztulajdonosnál. — Attila tér 6. szám. 78

**Augusztusra**  
uccai 3 szobás, előszobás, hozzátartozókaival kiadó. Megtekinthető 3 óráig. Értekezni lehet a háztulajdonosnál. — Attila tér 6. szám. 78

**Augusztusra**  
uccai 3 szobás, előszobás, hozzátartozókaival kiadó. Megtekinthető 3 óráig. Értekezni lehet a háztulajdonosnál. — Attila tér 6. szám. 78

**Augusztusra**  
uccai 3 szobás, előszobás, hozzátartozókaival kiadó. Megtekinthető 3 óráig. Értekezni lehet a háztulajdonosnál. — Attila tér 6. szám. 78

**Augusztusra**  
uccai 3 szobás, előszobás, hozzátartozókaival kiadó. Megtekinthető 3 óráig. Értekezni lehet a háztulajdonosnál. — Attila tér 6. szám. 78

**Augusztusra**  
uccai 3 szobás, előszobás, hozzátartozókaival kiadó. Megtekinthető 3 óráig. Értekezni lehet a háztulajdonosnál. — Attila tér 6. szám. 78

**Augusztusra**  
uccai 3 szobás, előszobás, hozzátartozókaival kiadó. Megtekinthető 3 óráig. Értekezni lehet a háztulajdonosnál. — Attila tér 6. szám. 78

**Augusztusra**  
uccai 3 szobás, előszobás, hozzátartozókaival kiadó. Megtekinthető 3 óráig. Értekezni lehet a háztulajdonosnál. — Attila tér 6. szám. 78

**Augusztusra**  
uccai 3 szobás, előszobás, hozzátartozókaival kiadó. Megtekinthető 3 óráig. Értekezni lehet a háztulajdonosnál. — Attila tér 6. szám. 78

**Háromszobás,**  
kerti lakás, fürdőszobával, augusztusra kiadó. Rothermere ucca 16. szám. 1764 6. 11

**Kiadó lakás nagyobb**  
**Egész ház,**  
(Kélmalom ucca 9. sz.) bérbeadó, augusztus hó 1-re. Négy szoba, mellékhelyiségek, cseléd-lakás, istálló, kocsiszin, nagy udvar. Megtekinthető délelőtt 10—12 óra között. Telefon: 34—23. Havi bér 120 P. 1080 vv.

**Butorozott szoba**  
**Udvarról**  
nyíló csinosan bútorozott szoba, olcsón kiadó, Gólya ucca 11.  
326

**Butorozott**  
kis szoba kiadó. Libakert, Szegfű ucca 14.  
312

**Különbejárattú**  
bútorozott szoba kiadó. Gönczy ucca 5. szám. Kollégium mögött. 327

**Ingóságvétele**  
**Aranyat,**  
ezüstpénzt, ékszert, zálogjegyet, magas árban vesz, órát olcsón javít Blattner Árpád, Csapó ucca 62. 1250 6. 30.

**Veszek**  
mindenféle bútorokat, kerékpárokat, varrógépeket, zálogjegyeket. Hívásra házhoz megyek Bútormagazin, — Széchenyi ucca 6.  
1436 6. 31

**Távmérés,**  
6x9-es, vagy 4.5x6-os, 1:3.9-nél nem kisebb fényerejű objektív, keveset használt filmes fényképező gépet venniék. Cím a kiadóban.  
126

**Szalagfűrészt,**  
veszünk, vagy bérelünk Ajánlatokat „Baross” jellegre a kiadóba kérem.  
324

**Ingóság eladás**  
**Jégszekrények,**  
hálósobák, ebédők, s amerikai íróasztal, és Wertheimszekrények, íróasztalok, szelmonok, s félhálók stb olcsón eladó. Bútormagazin — Széchenyi ucca 6.  
1436 6. 31.

**Nagyon szép,**  
világos, szemes jávor hálószoba és egyéb bútorok, csillárok, költöz-ködés miatt eladók, Bathiány ucca 9. sz. uccai lakás. 18

**Egy kétajtós**  
jókárban levő jégszekrény eladó. Csapó u. 6.  
328

**Szalongarnitúra,**  
főúri ebédő, üsház-üsttel, festmények, eselő, gyermekágy, úriszoba, székek, eladók, Dégenfeld tér 8. 1649

**Jégszekrények**  
hálósobák, ebédők, s amerikai íróasztal, és Wertheimszekrények, íróasztalok, szelmonok, s félhálók stb olcsón eladó. Bútormagazin — Széchenyi ucca 6.  
1436 6. 31.

**Nagyon szép,**  
világos, szemes jávor hálószoba és egyéb bútorok, csillárok, költöz-ködés miatt eladók, Bathiány ucca 9. sz. uccai lakás. 18

**Egy kétajtós**  
jókárban levő jégszekrény eladó. Csapó u. 6.  
328

**Szalongarnitúra,**  
főúri ebédő, üsház-üsttel, festmények, eselő, gyermekágy, úriszoba, székek, eladók, Dégenfeld tér 8. 1649

**Jégszekrények**  
hálósobák, ebédők, s amerikai íróasztal, és Wertheimszekrények, íróasztalok, szelmonok, s félhálók stb olcsón eladó. Bútormagazin — Széchenyi ucca 6.  
1436 6. 31.

**Nagyon szép,**  
világos, szemes jávor hálószoba és egyéb bútorok, csillárok, költöz-ködés miatt eladók, Bathiány ucca 9. sz. uccai lakás. 18

**Egy kétajtós**  
jókárban levő jégszekrény eladó. Csapó u. 6.  
328

**Szalongarnitúra,**  
főúri ebédő, üsház-üsttel, festmények, eselő, gyermekágy, úriszoba, székek, eladók, Dégenfeld tér 8. 1649

**Jégszekrények**  
hálósobák, ebédők, s amerikai íróasztal, és Wertheimszekrények, íróasztalok, szelmonok, s félhálók stb olcsón eladó. Bútormagazin — Széchenyi ucca 6.  
1436 6. 31.

**Nagyon szép,**  
világos, szemes jávor hálószoba és egyéb bútorok, csillárok, költöz-ködés miatt eladók, Bathiány ucca 9. sz. uccai lakás. 18

**Egy kétajtós**  
jókárban levő jégszekrény eladó. Csapó u. 6.  
328

**Szalongarnitúra,**  
főúri ebédő, üsház-üsttel, festmények, eselő, gyermekágy, úriszoba, székek, eladók, Dégenfeld tér 8. 1649

**Jégszekrények**  
hálósobák, ebédők, s amerikai íróasztal, és Wertheimszekrények, íróasztalok, szelmonok, s félhálók stb olcsón eladó. Bútormagazin Széchenyi ucca 6.  
1436 6. 31

**Irodaberendezések**  
rekamiék, hencserek, s vendégágyak, hintaszékek, előszobaberendezések és garderozszekrények, eredeti antik garnitúrák, amerikai íróasztalok és íratszekrények szép könyvszekrények, úriszoba bútorok, komótok, szekreterek, vitrinek, bútorok műveszi festmények, tükrök, madracok, akváriumok, rakettek, faesillárok, nacional kasszak, igen olcsó áron eladók az Ingóság-közvetítőben.

**Teljesen**  
új komplett hálószoba s konyhaberendezés azonnal eladó. Rákosi Jenő ucca 9. szám. 308

**Eladó ház**  
**Eladó**  
Andrássy ut 43/a számú házastudvar, Fejvillagosítást ad Dajka ügyvéd, — Hajdúszoboszlón. 249

**Eladó**  
egy összkomfortos — központi fűtéses, modern uriház. 355 négy-szögöl — parkirozott kerttel, Ugyanotti háló, ebédő, nappali bútor, jégszekrény, függönyök, szőnyeg, esillárok, könyvek, villamos izzasztó fürdő stb Értekezni naponként délelőtt és délután 4—7 óráig Rákóczi u. 30.  
30

**Romániai**  
ingatlan, vagy lebetéttel, zárolt le számlával eleserelők összkomfortos uriházat Rákóczi ucca 30. 70

**Eladó**  
Eröss Lajos ucca 13 sz 839 négy-szögölös kerti lakás. 1426 7. 3.

**Viola ucca 17,**  
alatti sarok villatelek, Szegfű ucca 13. számú házzal együtt 3200 pengőért eladó. Szent Anna ucca 33. sz. 407 vv

**Eladó ház,**  
Csapó ucca végén, modern négy-szobás, s gyümölcsös, Descó, Piac u. 66 szám. 1326 6. 15

**Háromszobás,**  
modern családiház eladó. Kényők ucca 10 A. Érdeklődni Rákóczi u. 41. szám. 323

**Eladó föld**  
**Eladó**  
15 hold föld, Pac 3. sz. alatt. 1992

**Eladó állatok**  
**Máltai pinszi**  
eladó, Veres ucca 22 sz. 1234 vv

**Felújítás szerkesztő:**  
PÁL F Y JÓZSEF Nyomatott a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. körforgógépein.

**Felújítás szerkesztő:**  
PÁL F Y JÓZSEF Nyomatott a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. körforgógépein.

**Felújítás szerkesztő:**  
PÁL F Y JÓZSEF Nyomatott a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. körforgógépein.

**Felújítás szerkesztő:**  
PÁL F Y JÓZSEF Nyomatott a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. körforgógépein.

**Felújítás szerkesztő:**  
PÁL F Y JÓZSEF Nyomatott a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. körforgógépein.

**Felújítás szerkesztő:**  
PÁL F Y JÓZSEF Nyomatott a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. körforgógépein.

**Felújítás szerkesztő:**  
PÁL F Y JÓZSEF Nyomatott a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. körforgógépein.

**Felújítás szerkesztő:**  
PÁL F Y JÓZSEF Nyomatott a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. körforgógépein.

**Felújítás szerkesztő:**  
PÁL F Y JÓZSEF Nyomatott a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. körforgógépein.

**Felújítás szerkesztő:**  
PÁL F Y JÓZSEF Nyomatott a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. körforgógépein.

**Felújítás szerkesztő:**  
PÁL F Y JÓZSEF Nyomatott a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. körforgógépein.

**Felújítás szerkesztő:**  
PÁL F Y JÓZSEF Nyomatott a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. körforgógépein.